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Befejeződött

Székelyföldi
Honvédségünk tegnap bevonult Sepsiszent- 
györgybe, Kézdivásárlielyre és elérte az 
Ojtozi szorost — A rossz állapotban levő 
utakon és nehéz terepeken nagy teljesít­
ménnyel hajtotta végre feladatát a magyar 
hadsereg - A megszállás eltekintve néhány 

merénylettől rendben történt

A Szovjet erélyes figyelmeztetese Romániának — Román 
területről géppuskával lőtték a szovjet határőröket

Olaszország támadást indított Egyiptom ellen — Rómában nem cáfolják, de meg 
sem erősítik a hírt — Londont és Liverpoolt bombázták a németek

Hivatalos jelentés:
A honvédvezérkar iőnöke 1940 

szeptember 13-án 9 órakor közli;
Ma reggel hét órakor megkezdtük 

az utolsó területsáv megszállását.
Hivatalos jelentés:
A Honvédvezérkar Főnöke közli 

1940 szeptember 13-án 20 órakor:
Csapataink a Székelyíöldön a mai 

napon elérték Zomhor, Köpec, Bölőm, 
Inyeialva, Kötöstől délre a Feketeügy 
folyása, Bikkfáivá, Nagypatak általá­
nos vonalban a demarkációs vonalat, 
a Kárpátok gerincén pedig az ezer-

A honvédség erdélyi diadalútja 
pénteken folytatódott. A csapatok 
csütörtökön elérték a demarkációs 
vonalat Zsombor dél, Felsőrákos dél, 
Köpec nyugat vonalában, a menetcélt 
Szárazajta, Mikóújfalu általános vona­
lában, pénteken reggel 7 órakor pe­
dig megkezdték az utolsó területsáv 
megszállását.

Amerre mentek, virágesőben, zászló 
tengerben vezetett az útjuk. Sorra vo­
nultak be a szép székely falvakba, ősi 
székely városokba, Bölönre, Élőpa­
takra, Sósmezőre, Bereckre, Kézdivá­
sárhelyre, Sepsiszentgyörgyre, Ko-

éves határi, megszálltuk Sepsíszent- 
györgyőt és Kézdivásárhelyet, vala­
mint az Ojíozí-szorosi. Ezzel a bécsi 
döntőbíróság határozatával visszaítélt 
terület katonai megszállását csapa­
taink befejezték. Az igen rossz álla­
potban lévő utak a megszállás ütemé­
ből adódó tekintélyes menetek a csa­
pattól nem egyszer nagy teljesítménye­
ket követeltek. A megszállás — elte­
kintve a román lakosság által történt 
néhány helyen elkövetett merénylet­
től — redben történt. Több hivatalos 
jelentést nem adok ki. (MTI)

a bevonulás
vászna fürdőhelyre, Uzonba és Zágon- 
ba, Mikes Kelemen szülőhelyére.

A lakosság mindenütt egetverő lel­
kesedéssel fogadta a honvédeket és 
lelkesen éltette a Kormányzót, Ma­
gyarország nagy barátait, a honvédsé­
get, gróf Teleki Pált és gróf Csáky 
Istvánt.

A területsáv alsó részén a honvéd­
ség elérte az új határt, oldalt pedig 
a Kárpátok vonalát, az Ojtozi szorost 
és a megszállás kilencedik napján ez­
zel befejeződött a nekünk ítélt erdé­
lyi részek átvétele.

geivel emelje az ünnepélyek fényét.
Székelyudvarhelyre szeptember 

12-én, ebéd után vonult be a honvéd­
ség.

Megszólalt a város összes harang­
ja, a város íöuccáít és az egész 
piacteret zsúfolásig megtöltötte az 
óriási embertömeg, amelyet 20— 

30.000 főre fehetett becsülni.

A nemzetíszínü takaróval bevont s 
zászlókkal díszített talapzaton a Szent 
Korona mása pihen. Itt állott meg a

vezénylő tábornok kíséretével. Az 
ünnepély a Himnusszal kezdődött, 
utána az egyházak vezetői és a ma­
gyarság különböző rétegeinek vezetői 
beszéltek. A beszédek elhangzása 
után harangzúgás mellett vonult ki-ki 
a maga templomába, meghallgatni a 
hálaadó istentiszteletet.

A város egyetlen zászlóerdő volt. 
Ujjongó, örömükben síró emberek ölel­
gették egymást. A felejthetetlen na­
pot este kivilágítás, lampionos menet 
és szerenád zárta be.

Magyar munkások és háztartási alkalma­
zottak azonnali elbocsátása Romániában

bevonulása
a Székelyföldre

A Székelyföld népe mindenütt tombo­
ló lelkesedéssel fogadta a bevonuló 
honvédeket.

Marosvásárhely és Székelyudvar­
hely tiszta székely népe virág- 
esővel borította el a bevonuló 
csapatok gépkocsijait, páncélko­
csijait és harckocsijait. A falvak

népe borral, kaláccsal kínálta az 
átvonuló poros honvédeket s meg­
ható jelenetek közben ünnepelte 

a régvárt magyar hadsereget.
Marosvásárhelyre, a székelység fő­

városába és Székelyudvarhelyre, a 
székelység anyavárosába mind össze- 
sereglett a környék népe, hogy íöme-

Budapest, szeptember 13, (Magyar 
Távirati Iroda.) A román kormány 
félhivatalos cáfolatot adott, mely sze­
rint valótlan az, hogy a romániai gyá­
rak, hivatalok és más intézmények 
magyar nemzetiségű munkásait elbo­
csátották volna. Ezzel szemben a va­
lóság az, hogy prefektusi rendeletek­
ben, amelyek a román belügyminisz­
ter utasítására hivatkoznak, hívták fel 
a különböző intézményeket és hivata­
lokat, hogy alkalmazottaik közül a 
magyarokat azonnal bocsássák el,

A bukaresti Malaxa vállalat szep­
tember 3-a és 7-e között 3 ezernél 
több magyar nemzetiségű munkásnak 
mondott fel azonnali hatállyal. A bu­

karesti Valkán gyár csaknem ezer, a 
Viona vállalat és a Brassói Repülő- 
gépgyár pedig többszáz magyar mun­
kást bocsátott el. Mindet azonnal és 
minden végkielégítés nélkül. A te­
mesvári városi kertészet kivétel nél­
kül valamennyi magyar munkásnak 
felmondott. Ugyanígy járt el a román 
államvasút a magyar tisztviselőkkel s 
alkalmazottakkal szemben, akiket ál­
lásaikról való lemondásra és termé­
szetbeni lakásuk elhagyására kénysze­
rítettek. Végül több romániai város­
ban, így Jassyban, Galacban, Konstan­
sában a magyar háztartási alkrdmazot- 
takat 24 órai határidővel kiutasítot­
ták.

Olasz vélemény Erdély újjászervezéséről
Róma, szeptember 13. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Az olasz lapok nagy el­
ismeréssel írnak arról a munkáról, 
amelyet a magyar kormány s a kato­
nai hatóságok Erdély gyors újjászer­
vezése érdekében kifejtenek A Cor- 
riere Padano budapesti tudósítója

hangsúlyozza, hogy az erdélyi újjá­
szervezés figyelemreméltó gyors ütem 
ben indult meg. A magyar kormány 
minden lehetőt megtesz, hogy Erdély 
új élete minden zavar és zökkenő nél­
kül azonnal megindulhasson. Ezt a 
nagyszabású munkát maga Teleki Pál
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Debrecen,
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zavartalan- MMWközigazgataskormánygróf miniszterelnök irányítja, aki 
legutóbbi minisztertanács után azon­
nal ismét Erdélybe utazott. A magyar

__ ———rn f

ságának biztosítására rendkívüli kor­
mánybiztosakat nevezett ki.

Antonescu felhívása 
a vasgárdistákhoz

Bukarest, szeptember 13. (Búd Tudj 
Antonescu tábornok-államvezető csü­
törtökön este a következő kiáltványt 
intézte a vasgárdához:

Kedves Légionáriusok! A rossz szel 
lem hatalmát mindenkorra legyőztük 
a sors segí ségével. Eljö.t a haza fel 
támadása és vele a ti győzelmetek és 
az enyém is.

Boruljatok térdre és kegyelettel ün­
nepeljétek tegnapi kapitányotok nap­
ját. Az ő általa hozott áldozat bősé­
gesen megérdem’i ezt. ' z en új intc-i 
mem az, hogy ezzel egyidejűleg tegye 
tek fogadalmat, hogy rendben, fegye­
lemben és a haza dicsőséges sorsáoa, 
való rendíthetetlen hittel és álaozs. 
kész munkával be fogjátok bizonyt.a 
ni a hazának és az egész világnak 
hogy valóban letéteményesei vagy to 
egy nagy és felejthetetlen örökség 
nek.

Ez holnap a kötelességtek. A haza 
azt követeli, hogy velem együtt fog:a 
tok hozzá habozás és önös érdek nél­
kül az újjáépítő munkához, ameíye 
célul tűztünk ki. Ez az én mai buzdí­

tásom, hallgassatok meg és kövesse­
tek.

Az áliamvezető rendelettörvénnyel 
eltörölte az összes törvények „II. Ká­
roly király" elnevezését és azokat I. 
Mihály király elnevezéssel helyettesí­
tette.

Beigrád, szeptember 13. A „Vreme 
bukaresti értesülése szerint Antones­
cu új státutumoí készít a román ki­
rályi udvar részére. A síáiutum in­
dokolása szerint a legutóbbi esemé­
nyek azt követelik, hogy a román éle­
tet alapjában megváltoztassák, így az 

‘udvaréi is X vá atás a román ud 
var tekintélyét van hivatva biztosíta­
ni.

El kell távolítani az udvarból a po­
litikát, az erkölcstelenséget, az intri­
kát stb. Ebből a célból a jövőben a 
királyi udvar adjutánsait és az udvar­
hölgyeket, a főbb méltóságok és az 
első udvarhölgy kivételével, a jövőben 
csak hat hónapra szabad kinevezni.

Egyidejűleg kötelességévé teszik az 
udvarnak, hogy a román előkelő csa­
ládokkal minél szorosabb kapcsolatot 
valósítson meg.

APOLLO filmszínház
Szeptember hó 14-től, szombattol

IRENE DUNNE és DOUGLAS FAIRBANKS a főszerepben:

Csak egjszcr élünk
szellemes meséjü vígjáték, mely bizonyítja, hogy heti két dollár elég a boldog- ‘ 
Sághoz. REPÜL A NEHÉZ KO, Ki TUDJA HOL ALL MEG, kulturfilm
MAGYAR HÍRADÓ. LEGÚJABB FELVÉTELEK AZ ERDÉLYI BEVONULÁS­
RÓL. Előadások kezdete köznap: d. u. 3, 7. 9-kor, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor. _

házat pusztítottak el, továobá egy 
menheíykonyhát és több magánlakást. 
A halottak száma 6, több ember meg­
sebesült. Egy ellenséges repülőgépet 
vadászaink biztos tudomás szerint le­
lőttek. Valószínűleg sikerült lelőni 
még két másik gépet is. (M i 1)

Torino, szeptember 13. (Stefaní.j 
Öt katonát és egy polgári egyént meg­
ölt egy talált bomba, amelyet angol 
repülők dobtak le néhány nappal ez­
előtt a Fiat gyár bombázásának meg­
kísérlése alkaimából több sebesülés is 
történt. (MTI)

Atlanti óceánon 18 ezer tonna angol 
hajóteret süllyesztett el, egy 10 ezer 
tonnás kőolajtartályhajót és egy 8 
ezer tonnás tehergőzöst. Észak-Afri 
kában légierőink éjjel-nappal folytatta 
lárru-őásai. ellenséges állások, gépjár 
müoszlopok és az egyiptomi partvidék 
mis katonai célpontjai ellen. Kelé- 
Afrikában légi alakulataink sikeres 

I támadásokat hajtottak végre a szu- 
dáni Abiq közelében lévő tábor és a 
kenyai Eel Katulo vidékén. Az ellen­
ség légitámadást intézett Massaua ei­
len, amelyet négy ízben vett bomoázá: 
alá. Assab elleni támadásnál egy kó

Brauchitsch Észak-Aírikába érkezett

I. Mihály anyja elé
utazott a határra

Bukarest, szeptember 13. (KH) 1. 
Mihály király csütörtök este elhagyta 
a román fővárost a jugoszláv haíá 
irányában. Az út célja az, hogy anyját 
Helena királynét fogadja, ni'helyí ro 
mán területre érkezik. A királyné ér­
kezését vasárnapra várják és az anya- 
királyné ünnepi bevonulásával kap­
csolatban nagyjelentőségű ünnepségek 
rendezését tervezik.

Madrid, szeptember 13- (Német táv­
irati Iroda) Károly volt román király

Lisszabonba utaztában Madridba ér­
kezett. (MTI)

Velence, szeptember 13. (Stefani) A 
román anyakirályné Firenzéből jövet 
Velencébe érkezett, ahol Miklós herceg, 
a királyné sógora és a román konzul fo­
gadta. — Az anyakirályné beszélgetést 
folytatott Miklós herceggel, aki egészen 
Triesztig elkísérte. Miután búcsút vett 
testvérétől, a spalatói hercegnétől, He­
léna anyakirályné délután 5,20 órakor 
tovább utazott Bukarest felé. (MTI)

Róma, szeptember 13. (Magyar Táv­
irati iroda) A délutáni olasz lapok köz­
ük a hírt, hogy Brauchitsch vezértábor­
nagy, a német hadsereg főparancsnoka, 
Észak-Afrikába érkezett. Ez a hír — írja 
a Giornale d’Italia berlini tudósítója — 
még csak növelte a semleges körök iz­
galmát és érdeklődését, amelyet már 
Churchill legutóbbi riasztó beszéde meg­
lehetősen felkorbácsolt. Ugyanakkor ^ a 
német légi offenzíva állandóan nagyobb 
erővel folyik tovább.

Mint a Stefani iroda Sansebastiamból 
bóí jelenti, az angol főváros ma élte át 
az eddig legnagyobb nappali német tá­
madást, A támadás reggel 8 órakor kez- 

l dődött és egész nap folyt. Tegnap, je­
lenti még a Giornale d'ltalia berlini tu­
dósítója, Londonban úiabb 150 tűzvész 
támadt és a német repülők London egyes

részeit a felismerhetetlenségig szétbom­
bázták. A főőváros kiürítése gyors ütem­
ben folyik. A gépkocsik végeláthatatlan 
sora vonul észak felé. Londonban egyéb­
ként nagy bosszúságot keltett egyes 
amerikai lapok, így a Newyork Herald 
Tribune katonai szakértőjének cikke, 
amely az angol helyzetet igen sötét szí­
nekben festi le. Az amerikai katonai 
szakértő szerint Anglia invázió esetén 
csak 12 hadosztályt tud szembeállítani 
a 70 német hadosztállyal. A Tribune San 
Scbastianon át érkezett jelentése szerint 
a londoni sajtónegyed föuccája, a Fleet 
Street teljesen romokban hever. Ilymó- 
don a City és London nyugati részei kö­
zött megszakadt a közvetlen összekötte­
tés! A Reuter iroda épületének udvarára 
hatalmas bomba zuhant, amely a rádio- 
leadó készüléket használhatatlanná tette.

Foiyíaíódott London 
bombázása

Seicaru a tengelyhatalmak óhaja ellen
« 1, , 1 • ' 1___ 1.

Bukarest, szeptember 13. (Búd Tud) 
Seicaru Pamfil a Curentul mai számá­
ban „A közeljövő lehetőségei cím­
mel vezércikket ír, amelyben szembe­
száll a tengelyhatalmaknak azzal az 
óhajával, hogy Európának ebben a ré­
szében béke és rend legyen,

__ A háborúnak még nincs vége —
írja — és nem fogadjuk el végleges­
nek az ellenünk hozott ítéleteket. 
Hangoztatja, hogy az elvesztett terü­
letek visszaszerzésére Romániának 
erős hadseregre van szüksége. — Kér­
dem, ki felejthetné el egy pillanatra 
is a rabszolgaságba hajtott Beszará- 
biát, a kettészelt Bukovinát. Dobrud­
zsát és a kettéhasított Erdélyt.

Lisszabon, szeptember 13. (Néme. 
Távirati Iroda.) A sajtó közli, hogy a

kormány Károly volt román királynak 
és kíséretének megadta az engedélyt 
a Portugáliában való tartózkodásuk­
hoz. (MTI)

Bukarest, szeptember 13. (Stefani.) 
A vasgárda alapításának 13. évfor­
dulója alkalmából a mozgalom halottai 
és Codreanu emlékére ünnepélyes 
istentiszteletet tartottak, a propagan­
daügyi miniszter a bukaresti olasz 
fasció, a német nemzeti szocialista 
különítmények, a spanyol falansz, va­
lamint az olasz-német és spanyol kö­
vetségek képviselőinek részvételével. 
Ezután a vasgárda mintegy 10 ezer 
tagja, legnagyobbrészt munkások és 
diákok zöld ingben végigvonultak a 
főbb útvonalokon, (MTI)

Berlin, szeptember 13. (Német TI) 
A véderő főparancsnokság közli: Egy 
tengeralattjáró elsüllyesztett hat felfegy­
verzett ellenséges kereskedelmi hajót, 
összesen 37.6GO tonna tartalommal. Az 
éj folyamán észak és nyugati Némator- 

I szág fölé berepülő angol gépeknek nem 
I sikerült elérni céljukat. Lakónegyedek­

re és egy falura ledobott bombáik csak 
csekély kárt okoztak. A mai fegyveres

felderítéseink során Dél-Anglia felett 
bombákat dobtunk le ipari negyedekre 
és egyéb helységekre. A szeptember hó 
13-ára virradó éjszakán parti repülőgé­
pek ismét bombákat dobtak Londonban 
és Liverpoolban a kikötőtelepekre és 
dokkokra s újabb tüzeket s robbanáso­
kat okoztak. Az angol kikötőket újból 
elaknásítottuk. Egy ellenséges gépet le­
lőttünk. Egy gépünk eltűnt. (MTI)

Liverpool bombázása
Berlin, szeptember 13. (Német 1!) 

Mint a véderőfőparancsnokság szeptem­
ber 12-i és 13-i jelentése közölte, a né­
met légierők támadásai a liverpooli ki­
kötőberendezések ellen irányultak. A li­

verpooli kikötő Anglia szempontjából 
nagyfontosságú. Tekintettel arra a körül­
ményre, hogy a liverpooli kikötő zsiü- 
pes, a bombatámadások rendkívül érzé­
kenyen érintik. (MTI)

Olasz támadás indult 
az egyiptomi határ mentén

Bomba robbant a londoni 
magyar idegenforgalmi 

iroda előtt

Róma, szeptember 13. (Német TI) Ró­
mában nem cáfolják meg azokat az an­
gol híreket, amelyek szerint Olaszor­
szág az egyiptomi és a szudání határ kü­
lönböző pontjain támadásokat inaított. 
Emlékeztetnek arra is, hogy az egyipto­
mi határon megindítandó támadás nem 
Egyiptom ellen irányult, amellyel Olasz 
ország nincs háborúban, hanem az c£yip 
tömi földön levő angliai haderő eben.

(MTI)
Róma, szeptember 13, (Magyar Táv­

irati Iroda) Rómában ma az a hír terjedt 
e!, hogy Egyiptom ellem ma megindult 
a nagy olasz támadás

Illetékes olasz körökben, mint isme­
retes, ezt a hírt sem meg nem cáfolják, 
sem meg nem erősítik. Az olasz haderő 
rendkívüli légitevékenysége az egyipto­
mi angol támaszpontok ellen — ame­
lyekről az utóbbi napok hivatalos jelen­
tései beszámoltak — mindamellett azt a 
benvomást keltik, hogy a Földközi ten­
ger keleti medencéiében a hadműveletek 
sokkal élénkebb szakába lépnek.

Valahol Olaszországban, szept. 13. 
Az olasz főhadiszállás 98. közlemé­

nye:
Most tért vissza támaszpontjára 

fgy olasz tengeralattjáró, amely az

London, szeptember 13. (Magyar TI) 
Míg a tegnapelőtti éjszaka nagyrészt 
csendben telt el, a múlt éjszaka a város 
belterületéről a légclhárító ágyúk feltű­
nően élénk tüzelését lehetett hallani s az 
ágyúdörgésbe néhányszor bombarobba­
nások zaja vegyült.

Hivatalos közlés szerint ezt az éjsza­
kán alkalmazták először az újabb, állí­
tólag az eddiginél hatékonyabb légelhá- 
ritó módszereket. Erősebb támadás érte 
a gyárnegyedeket, ahol a bombák tüze­
ket is okoztak.

De a város belterületét is érték bom­
batalálatok, így az északnyugati város- 

I negyedben több uccára hullott bomba és 
a Cityben is megszaporodott a sérült há­
zak száma.

A Szent Pál székesegyházat elkerítet­

ték. A templomkertben a virágágyak és 
a szobrok között egy fel nem robbant 
bomba van. A magyar idegenforgalmi 
iroda előtt csaknem egész napon át ott 
feküdt egy fel nem robbant bomba. A 
környéket kiürítették.

Később a bomba felrobbant. A robba­
nás felszakította az ucca kövezetét. A 
vízvezeték megsérült és a környék va­
lamennyi ablaka betört. Lényegesebb 
kár azonban nem történt.

A városban mindenütt vörös zászlóval 
robogó gépkocsikkal lehet találkozni. A 
kocsikról messzire lát.iató a felírás: 
Bombaszakértő. Kötéllel elkerített ház­
csoportok előtt vörösbetűs táblák látha­
tók ezzel a felírással: ,.Veszélyes. Fel 
nem robbant bomba, Veszélyes gázöm­
lés."

oer ve

tette, 
és r.. 
kosz:

doni 
azt a

sába ‘e

mszinliáz

NAGYKERINGÓ
teilen szépségű

imber t4.

A külső vár 
eddig a legtöb 
kocsikon folyik 
A kilakoltatott 
helyezik el, ah 
kapnak.

Berlin, szept«
Iroda) A Néme 
zett jelentések 
piilőgépek ísmé ^
felé hadi szerr** J^
megtámadása c Q 

Newyork. sz< 
brit kormány l Q 
tett London <•■“■ 
Iumbia Broadti 
doni tudósítója! QQ 
mány új széldHjf 
rétién. Csütör»f 
letekkel csak L 
udvatartás elk>* 
ba. Ugyanoda ! 
lomatákat is. $ 
kor még, hog\f*“* 
Londonban mai __

ö
Berlin, szept^*

Iroda) Nemet I | J
hogy az elmúlt;—03 
negyedben eltá Ul 
mindig lángokig*—** 

Német harci i 
veres felderítcg^^ 
téztek délkeleti Ül 
terek, valamint)!**——

Stockholm, s|L-

látszik, hogy 
szaka London „ 
légitámadás a; 
hivatalos hírüg 
ját is megreng w,r 
bák. A Reuter 
ködik, úgyhog\®íte 
seit a svéd fő®; 
lett felvenni. SEI 
hogy a vállalatiig 
új központi éjp 
megrongálták 
pusztították. Ifilfe 
továbbították 
rosba. ahonnanEí 
szétsugározták. El

Berlin, szept* '
értesülése szerig 
lia elleni tárna« 
Anglia és Lőni 
borús időben t 
ták el a hajóiaRü 
kötők épitmé 
került sor. A 
elvégzése után 
jukra. (MTI)

Berlin, szép 
Az angol fővá 
ellen már a k 
légitámadások 
harcokra került® 
nyerő! még ninj 
lések (MTI)

Stockholm, s
dúlt angol lég 
gáti partjain 
kény károkat 
tosabb iparvid 
pontiában. Az 
is eljutott, ott I 
gíiási árarrbálój 
telies étszakára llwftfii

—.03
Ül

Berlin, szept! i —— 
Nemet rcpiilövéj—— V«/ 
áttörték a dél- \ 
hárító zárat. N\í^ 
toltak és ismét! 
berendezéseket, m 
voltak a jelei a,—
A lelcntések szí 
tők a tüzek a ffií 
fekvő városrész^^

„BOMB \ E

London. szept^^,
angol rádió kői 
Londonban való 
lőtt. (MTI) ^

II untja
‘ Te

Ma, Fernand 
főszereplőjén«

, 1 úviratl
Irodához érke- 
me! harci re.
iák Dél-A„g!;a
íjj-s célpontok

ÍNST) - A 
<észületet me; 
lelenti a Co- 

rporatinn ;.,n.

'lémet Távirat;
Megállapították, 
dón: Woolwjct 

raktár mé;

Ül»i, V; délutáni íegy- 
||J|madásokat jR. 
^T°ndoni repülő- 

elír, 'ó'tó

jjjökség ielenté- 
ÉSdió útián kel­
lfen azt hiszik, 
H Streeten leve 

lémet bambák 
Jaíró gépet ei- 
3°lbaíró géppel 
gSgy másik vá- 
Slinden részébe

(Német TI! 
dokktelepei 

dúltak a 
|h elveken légi 
[ezek e-edmé- 
clebb: értesü-

ü* maradt.
(MTI)

I (Német TU 
‘délután ismét 
iangliai légei- 
ndon felé ju­

nták a dekk- 
lálható tüzek 

isitámadásnak. 
* indig látha-

vetet
tette

I

ülés.

támaszpont-



Debrecen, 1940 szeptember 14. TíSZÁNTÜLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ta<i Ti!

»pte-

°da előtt

l!*®yi a'bli
ionian

A külső városnegyedekből, amelyeket 
eddig a legtöbb támadás ért, tehergép­
kocsikon folyik a lakók eiköltöztetése.
A kilakoltatott családokat iskolákban 
helyezik el, ahol ruhát és élelmezést is 
kapnak.

Berlin, szeptember 13. (Német Távirati 
Iroda) A Német Távirati Irodához érke­
zett jelentések szerint német harci re­
pülőgépek ismét úton vannak Dél-Anglia 
felé hadi szempontból fontos célpontok 
megtámadása céljából. (MTI)

Newyork, szeptember 13, (NST) — A 
brit kormány minden előkészületet meg 
tett London elhagyására, jelenti a Co­
lumbia Broadcasting Corporation lon­
doni tudósítója csütörtökön este. A kor­
mány új székhelye még teljesen isme­
retlen. Csütörtökön a diplomáciai testü­
letekkel csak annyit közöltek, hogy az 
udvatartás elköltözik egy vidéki város­
ba. Ugyanoda meghívták a külföldi dip­
lomatákat is. Kijelentették azonban ek­
kor még, hogy a kormány továbbra is 
Londonban marad.

Berlin, szeptember 13. (Német Távirati 
Iroda) Német felc^erítők megállapították, 
hogy az elmúlt éjjel a londoni Woolwich 
negyedben eltalált fegyverraktár még 
mindig lángokban áll.

Német harci kötelékeit a délutáni fegy­
veres felderítés során támadásokat in­
téztek délkeletangliai és londoni repülő­
terek, valamint ipari telepek eltn. (MTI)

Stockholm, szeptember 13 (NST) Úgy 
látszik, hogy a csütörtökre virradó éj­
szaka London ellen végrehajtott német 
légitámadás alkalmával a Reuter angol 
hivatalos hírügynökség londoni központ­
ját is megrongálták a német repülőbom­
bák. A Reuter íávolbaíró gépe nem mű­
ködik, úgyhogy a hírügynökség jelenté­
seit a svéd fővárosban rádió útján kel­
lett felvenni. Svéd körökben azt hiszik, 
hogy a vállalatnak a Fleet Streeten levő 
új központi épületét a német bombák 
megrongálták és a távolbaíró gépet el­
pusztították. Ezzel a távolbaíró géppel 
továbbították a híreket egy másik vá­
rosba, ahonnan a világ minden részébe 
szétsugározták.

Berlin, szeptember 13. A Német TI 
értesülése szerint a német repülök Ang­
lia elleni támadásai pénteken Délkelet- 
Anglia és London ellen irányultak, ahol 
borús időben újból bombákkal árasztot­
ták el a hajójavító-műhelyeket és a ki­
kötők építményeit. Légiharcokra nem 
került sor. A német repülők feladatuk 
elvégzése után visszatértek támaszpont­
jukra. (MTI)

Berlin, szeptember 13. (Német TI) 
Az angol főváros ipari és dokktelepei 
ellen már a kora reggel megindultak a 
légitámadások. Különböző hclveken légi 
harcokra került a sor. de ezek eredmé­
nyéről még nincsenek közelebbi értesü­
lések (MTI)

Stockholm, szeptember 13. Öt elszaba­
dult angol léggömb Svédország délnyu­
gati partjain acélhorgonyával jelenté­
keny károkat okozott az ország legfon 
tosabb iparvidékének villamossági köz­
pontiéban. Az egvik léggömb Oslo fölé 
is eljutott, ott úgy megrongálta a vilá­
gítási áramhálózatot, hogy a város egy 
teües éjszakára sötétségben maradt.

(MTI)

Berlin, szeptember 13. (Német TI) 
Német repülőgépek kora délután ismét 
áttörték a dél- és délkeletanglíai légel­
hárító zárat. Nyugodtan London felé ju­
tottak és ismét megtámadták a dokk­
berendezéseket. Messziről látható tüzek 
voltak a jelei a sikerült légitámadásnak. 
A jelentések szerint még mindig látha­
tók a tüzek a Themze mindkét oldalán 
fekvő városrészekben. (MTI)

„BOMBAESÖ” LONDONRA

London, szeptember 13. (Német TI) Az 
angol rádió közlése szerint pénteken 
Londonban valóságos „bombaeső" hul­
lott. (MTI)

Újabb kihívó cselekményekkel 
vádolja a román* 

határcsapaíokaí a Szovjet
Moszkva, szeptember 13, (Szovjet 

Távirati Iroda.) Dakanozov helyettes 
külügyi népbiztos szeptember 12-én 
fogadta Gafencu moszkvai román kö­
vetet és a következő nyilatkozató: 
tette előtte:

Szeptember 11-én 13 órakor román 
területről puskából és géppuskából 
hirtelen tűz alá vették a szovjet ha­
tárőrök egyik járőrét, amely a Ba 
loach (?) hegység közelében Cervitze 
(?) helységtől 34 kilométernyire dél­
keletre tartózkodott.

A szovjet határőrök egy másik osz­
tagára, amely a hely színére igyeke­
zett, román területről szintén rálőt­
tek. A szovjet határcsapatok kényte­
lenek voltak válaszolni a tüzelésre. A 
szovjet kormány megjegyzi ebből az 
alkalomból, hogy a román kormány 
még nem adta át válaszát a szovjet 
kormány augusztus 29-i jegyzékére 
melyben tiltakoztak a román határ­
őrök és csapatok kihívó cselekményei 
ellen.

(Minthogy a román csapatok részé­
ről szeptember 11-én most újabb kihí­
vó cselekményeket követtek el, a 
szovjet kormány újból felhívja a ro­
mán kormány figyelmét e megenged­
hetetlen cselekményekre.

Gafencu követ kijelentette, hogy 
szeptember 13-án átadja a szovjet kül­
ügyi népbiztosságnak a román kor­
mány válaszát az augusztus 29-i til­
takozó jegyzékre. Ami a szeptember 
13-i esetet illeti, a román kormány 
vizsgálatot indít és a bűnösöket meg­
bünteti. (MTI)

Moszkva, szeptember 13. (KH) A 
szovjet hadsereg lapia, a „Krasnaja 
Swestja" (Vörös Csillag) jelenti, hogy 
csütörtökön a Távol-Keleten nagyará­
nyú hadgyakorlatok kezdődtek. A ha­
dászati gyakorlatot Timosenkó tábor­
nagy tervei alapján hajtják végre és 
ezeken a gyakorlatokon többek kö­
zött résztvesz Stern tábornok is.

Egyházkerülc
A tiszántúli református egyházkerü­

let tanácsa október 23-án ülést tart 
Debrecenben. Ez lesz az utolsó olyan 
ülés, amelyen még nem vesznek rés'z

síi tanácsülés
a hazatért Erdély református egyhá­
zainak képviselői.

Október,29-én a debreceni egyház­
megye tart közgyűlést és ugyanakkor 
az egyházmegyei bíróság is ülésezik.

Lelkészképesítő és
A tiszántúli református egyházke­

rületnél a vallástanári vizsga szeptem 
bér végén lesz Debrecenben. Szeptem­
ber 24-íkén tartják az írásbeli vizsgál, 
a szóbeli pedig 26-án és 27-én lesz. A 
vallástanári vizsgára kilencen jelent-

vaiíásianári vizsgák
keztek.

A lelkészképesítő vizsgák október 
elején lesznek. Az első lelkészképesí 
tő vizsgát október elsején, a második 
lelkészképesítő vizsgát október 7-én 
tartják meg.

Házasságkötéssel fejeződött be 
a házasságszédelgési bünper

A debreceni kir. törvényszék pénte­
ken tárgyalta volna Szatmári András kő­
műves bűnügyét, akit házasságszédelgés 
miatt vont volna felelősségre a bíróság. 
A vádirat szerint Szatmári házasságot 
ígért Czuczi Erzsébet hajadonnak, aki 
hitt a férfi udvarlásának és házassági 
ígéretének és minden kívánságát teljesí­
tette, amikor pénzt kért tőle, adott neki 
és más ingóságot is, ékszert, azonkívül 
kosztol, élelmiszert, minden földi jót. — 
Amikor azonban Szatmári halogatta az 
esküvőt és a neki átadott összeg már 
a kétezer pengőt is meghaladta, felje­

lentést tett ellene házasságszédelgés 
miatt és így indult meg Szatmári András 
ellen a büntető eljárás.

A fötárgyalás is ki volt tűzve, azon­
ban nem lehetett megtartani. Hivatalos 
írás érkezett a törvényszékhez, amely­
ből kiderült, hogy Szatmári teljesítette 
ígéretét és feleségül vette Czuczi Erzsé­
betet Isten és ember előtt és így már 
nincs bűncselekmény, heppienddel, há­
zasságkötéssel fejeződött be a házasság­
szédelgési bűnügy. — A bíróság meg is 
szüntette ebben az ügyben az eljárást.

ELKÖLTÖZIK AZ ANGOL KIRÁLY 
LONDONBÓL

Genf, szeptember 13. (Német TI) Lon­
doni diplomáciai körökben megerősítik 
azt a hírt, hogy a király és a diplomá­
ciai kar még ezen a héten elhagyja Lon­
dont és Anglia egyik északnyugati váro­
sába telepszik le, hír szerint Glasgowban.

(MTL)

Ruszin tolmácsot 
keres a törvényszék
A debreceni kir. törvényszék pályá­

zatot hirdet a debreceni kir, törvén, 
szék mellett szervezett* rutén (magyar­
orosz) nyelvű állandó tolmácsi állásra.

A pályázati kérvényt a debreceni kir. 
törvényszék elnökéhez kell címezni és

beadni és abban meg kell jelölni a fo­
lyamodó teljes nevét, születési helyét és 
idejét, polgári állását, vagy foglalkozá­
sát, állandó lakóhelyét, végzett tanulmá­
nyait és azt a nyelvet, amelyre a folya­
modó tolmácsul ajánlkozik. A folyamo­
dó tanulmányait igazoló bizonyítványo­
kat a pályázati kérvényhez mellékelni 
kell.

Négy fogolv a 
Chazeron kastélyban

Róma, szeptember 13. (Magyar Táv­
irati Iroda) A Messaggero vichyi jelem- 
tése szerint a Chazeron-kastélyban dél­
utánonként négy foglyot lehet látni, 
amint a kastély udverán sétálnak. — A 
négy fogoly: Gamelin, Da'adier, Reynaud

és Mandel. A négy fogoly egymásután 
szokta elvégezni délutáni sétáját a kas­
tély hatalmas udvarán. Csütörtök dél­
után először Gamelin tábornok sétált, 
mintegy húsz percig hosszú, ütemes, ka­
tonás lépésekkel. Utána Daladiert vezet­
ték ki az udvarra. Daladier ugyanazt a 
lodenkabátot viselte, amelyben mindig 
az arcvonalra szokott ellátogatni, fején 
pedig a szokásos szürke kalap volt. Da­
ladier arca határozott aggodalmat és 
nyugtalanságot árult el. A volt minisz­
terelnök cigarettázott, kezét pedig ide­
gesen mozgatta zsebében.

Daladier után Reynaud jelent meg az 
udvaron s gyors léptekkel járta körül az 
udvart. Utolsónak Mandel volt belügy­
minisztert vezették ki, aki meglehetősen 
gondatlanul öltözve jelent meg a kas­
tély udvarán. Mandelt nemrég hozták 
ide egy hatalmas gépkocsin Marseilleből, 
ahová marokkói letartóztatása után ér­
kezett.

Az osztálysorsjáték 
húzása

20.000 pengőt nyertek: 46750, 48586.
5000 pengőt nyertek: 5544, 79526.
4000 pengőt nyert: 52238.
3000 pengőt nyert: 15036.
2000 pengőt nyertek: 35379, 56105.
1000 pengőt nyertek: 7829, 23753,

72792, 73095, 79284.
800 pengőt nyertek: 10308, 20457,

25286, 29029, 41006, 51234, 72459, 78773, 
81382.

600 pengőt nyertek: 15251, 19854,
39517 , 41425, 49669, 50391, 51482, 53506, 
67399, 69579, 79132.

500 pengőt nyertek: 16648, 21149,
23815, 32793, 36307, 47475, 50266, 52265, 
53298. 64795, 85285.

300 pengőt nyertek: 2434, 11757, 13431, 
21394, 23478, 23337. 29052, 29718, 30394, 
31210, 32747, 345533, 34651, 36535, 36717, 
38437 , 39908, 40229, 42955, 44152 , 46339, 
4S895 49223, 51775, 52405, 52951, 55324, 
===572 61346. Ó52ÚO. 65538, 6*Q40. 69839, 
72519, 75071, 75418, 75914, 77743, 80452, 
81199, 25114, 58269.

BÉRHÁZAT ÉS KASTÉLYT 
VÁSÁROL AZ OTI

Az OTI igazgatósága a napokban tar­
tott ülésén elhatározta, hogy a betegsé­
gi biztosítási tartalékalap terhére telket 
vásárol a központi kórház kibővítése 
céljára. Megvásárolták a Pannónia ucca 
34. számú házingatlant is, továbbá gróf 
Károlyi Viktorné i elkíbányán levő kas­
télyát.

Ülést tartott a MABI igazgatósága is. 
Debrecennek út- és csatornaépítéshez 
300.000. Bajának közkórház bővítésére 
50.000, Zalaegerszegnek pénzügyi palota 
óm'fésére 30.000. Szentgotthárd község­
nek 8000, orvosi lakások építésére End­
réidnek 30.000, Ivánnak 25.000, Levetnek 
12.000. Heiőcsabának 28.000, Békésnek 
28.000, dáknak 9000, Vépnek 8000, Fertő 
rákosnak 4000 pengő kölcsönt engedé­
lyeztek.
...............................

ELŐLÉPTETÉSEK A TÁBORNOKI 
KARBAN.

Budapest, szeptember 13. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A Kormánvzó Ur 
Őíőméltósága Györffy-Bengyel Sándor 
altábornagyot és vitéz Littay András al­
tábornagyot gyalogsági tábornokká ne­
vezte ki.

Kinevezte továbbá a tábornoki kar­
ban altábornagyokká a következő tábor­
nokokat: Horváth Lászlót, Szemtgyögy- 
vári Stirling Lászlót, dr. vitéz nemes 
Fábrv Dánielt és Decleva Zoltánt.

Tábornokokká a következő ezredese­
ket: vitéz Somogyi Endrét, vitéz Kisbar- 
nakí Farkas Ferencet, Bátay Aifrédot, 
vitéz Major Jenőt, vitéz Góthay Bélát, 
vitéz Hunfalvay Elemért, gróf Stomm 
Marcellt, Legeza Jánost, Peterdy Pált, 
Kiskéry Lorándot, Platthy Pált, Belezoay 
Győzőt és nemes Kölley Ernőt.

Ilurujária filmszínház
Telefon: 24-71 sz.

Ma, Fernand Gravey, a NAGYKERINGŐ 
főszereplejének felejthetetlen szépségű

FILMJE:

R A J 0 N G A S
SZEREPLŐK: ELVIRE POPESCU, MICHELINÉ PRESLE, ALERME.

UFA világhiradó és Magyar Híradóban:
HONVÉDEINK BEVONULÁSA MÁRA- 
MAROSSZIGETRE, SZATMÁRNÉMETI­
BE, NAGYVÁRADRA, NAGYBÁNYÁRA 

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor
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Á magyar honv 
táridő alatt mindé 
vederei döntéssé^ 
ítélt területeket é| 
i'észben a mámort 
desedése titán mé 
Már az első pilla»» 
az óriási különbség 
az új élet felszab 
erőszak és elnyom™ 
is, hogy ez az új | 
mint a gazdasági £ 
tosítás terén mes: 
annak, amelyet Er; 
túrája mellett is ap 
élni kénytelen vof“1 

Az új élet megii 
közigazgatás gondé* 
reg veszi át nemei’ 
nak azt a részét, QJ 
rülmények kőzötjp* 
tokra hárul, haneí 
lekedésügyi, reif 
egészségügyi és 
tásnak egész terülj 
tonai közigazgatá 
hogy a bürokrati 
mel őzésével gyi 
szükségletnek 
meg minden intézfe 
kézzelfoghatóan 
rület átvételének 
megkezdi munkái® 
ä M.ÁV-auíóbuszíj 
rendőrség, megin 
tus símán, zökke 
Nagyváradon pél 
lét követő napon;
OTI a járandóság! 
sutiaknak, mégpee 
országon magától fe 
uralom titán itt ml 
egészében.

A visszaszerzetB 
közigazgatása a 1® 
intézkedésein alap 

A területek kai, 
nak legfőbb párá$ 
Főnöke. Az ő nej| 
közhatalmat a kcj 
ra kirendeli kator 
iancsnokok.

A katonai közi 
kok mellett egyré 
kát ismerő, lebe 
zású, másrészt m 
tekkel rendelkej 
működnek.

A parancsnoko] 
a hatáskörük alá 
személyesen győz 
valókról és az íg' 
sok és a helyi v 
meghallgatása ut 
kedéseiket.

Egy-egy ilyen 
után valósággal fff§§|
Az elmúlt huszo 
volt szokva, hogy® 
tona megjelenése*" 
sokat, erőszakost® Ló­
kat jelentett rész»* VJ 
szót, célszerű int§ -t*>
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TISZÁNTÚLI FÜGGŐIÉN ÚJSÁG Debrecen, 1940 szeptember 14.

Rablógyilkossági 
kísérletért hatévi 
fegyházat kapott 
egy cipészsegéd

Budapest, szeptember 13. Megdöbben­
tő rablógyilkossági kísérlet történt a 
múlt év márciusában Dévaványán. Szé- 
nási Ferenc 20 éves cipészsegéd a késő 
esti órákban behatolt egy idősebb nő, 
Kádár Róza lakásába.

A nyomorék leányt téglával sújtot­
ta lejbe, majd a tüzpíszkáló vassal 
ütlegelte és fojtogatta és pénzt kö­

vetelt tőle.
A megtámadott nő segítségért kiáltozott 
és amikor kívülről közeledő lépések hal­
latszottak, Szénási elmenekült a lakás­
ból, egyenesen a csendőrségre sietett és 
feljelentette magát.

Kádár Róza hosszabb gyógykezelés 
után gyógyult csak fel sérüléseiből, Szé­
nási Ferencet pedig a szolnoki törvény­
szék rablás bűntettének kísérlete miatt 
négyévi fegyházra ítélte.

A budapesti ítélőtábla hatévi fegy­
házra emelte ie! a büntetést 

és a tábla ítéletét most a Kúria jogerőre 
emelte.

Inkább meghalok,
de többet nem lopok

Kiss József debreceni lakos, több­
szörösen rovottmultú egyén került a 
bíróság elé, mert Papp Ferenc debre­
ceni lakostól nyugágyat, ingóságokat, 
nadrágot lopott el. A bíróság két hó­
napi fogházbüntetésre ítélte a lopá­
sok miatt. Több rendbeli tyúklopás 
vádja alól bizonyíték hiányában fel­
mentette a bíróság, mivel tagadásá­
val szemben nem volt elegendő meg­
nyugtató bizonyíték. Kiss sírva fogad- 
kozott a bíróság előtt:

__Inkább meghalok — mondotta —
de többet nem lopok és nem kerülök 
a bíróság elé.
Majd elválik később, betartja-e Ígére­
tét Kiss József.

Teleki Pál miniszterelnök 
vasárnap este négynyelvű 

rádióbeszédet mond 
a tengerentúli magyarokhoz

Budapest, szeptember 13. Teleki Pál 
gróf miniszterelnök Erdély egy részének 
az anyaországhoz történt visszacsatolása 
alkalmából szeptember hó 15-én éjszaka 
a magyar rádió rövidhullámú műsora ke­
retében négy nyelven: magyarul, néme­
tül, olaszul és angolul beszédet intéz a 
magyar rádió tengerentúli hallgatóihoz.

A magyar rádió a miniszterelnök négy 
nyelvű szózatát vasárnap éjszaka úgy a 
Dél-Amerikának, mint az Észak-Ameri­
kának irányított műsorban Kolozsvárról 
fogja kapcsolni az esetben, ha aszüksé- 
ges vonalösszeköttetést a rövidhullámú 
műsorelőadások időpontjában sikerül 
megteremteni. Arra az esetre, ha a vo­
nalösszeköttetés megteremtésének ne­
talán akadálya lenne, a miniszterelnök 
négynyelvű szózatát csütörtökön este a 
Stúdióban hangfelvételre mondta, vonal­
hiány esetén tehát a magyar rádió e 
hangfelvételt közvetíti majd vasárnap a 
tengerentúli hallgatóknak.

Képek a visszatért 
Kolozsvárról

Kolozsvár, szeptember 13, Végétért 
a bevonulási ünnep, A város vissza­
nyerte mindennapi életét. A katonai 
közigazgatás már sorompóba állítja 
mindazokat, akik hivatva lesznek az 
új alapokat lerakni. De azért valaho­
gyan még mindig ünnepi hangulat ural­
kodik. Az uccán a katonákat megné­
zik, utánuk fordulnak és magabízó 
büszke megjegyzéseket tesznek: Ezek 
egészen mások!

* <-

Budapestre is beillő gyönyörű üzlet­
házak, ízléses kirakatok és az uccák 
tisztasága jellemzi a várost. A kávé­
házakban és a vendéglőkben nyüzsgő 
élet folyt. A fúvós és cigányzenekar 
magyar nótákat játszott, amelyeket 
csendes dúdolással kísértek a felsza­
badulok. Meg is lehet érteni ezt az 
örömöt, ezt a komoly, méltóságteljes 
felengedést, mert ez a város az utób­
bi napokban a vandalizmus minden 
raff ináriáját végigszenvedte. A szep­
tember 10-től Íl-re virradó éjszakán 
halálfélelem fogta el a lakosságot. A 
gépfegyvertűz és a puskaropogas 
egész éjjelen át tartott.

A külvárosokban sok magánlakást 
és üzletet kifosztottak A kitűzött ma­
gyar lobogókat letépték és az abla­
kok ezreit törték be. Folyt a rablás 
és a fosztogatás. Elvittek mindent, 
ami elmozdítható volt. Még a kanáli­
sok rácsait is kifeszítették. Ahol vas­
ajtót találtak, leszerelték, úgy annyi­
ra, hogy még a pékmühelyek kemen­
céinek ajtóit is durva erőszakkal le­
verték. Másnap reggel, amikor az utó­
véd elhagyta a várost, s amikor az 
emberek fellélekzettek, az utóved 
lovascsapatainak egy része visszavág 

I tatott a városba. Újból betörtek a há 
zakba. többet kiraboltak és amit le 
betett, törtek és zúztak.

Az utolsó napoknak egy kis ártat­
lan vértanúja is van. A kivonulás 
előtt két nappal munkaadója e’kü’dte 
a kis székely cselédet a varrónőhöz, 
hogy hozza el a honvédek bevonulásá­
ra készített magyar ruháját. A kis 
székely leány a gondosan becs -magolt 
magyar ruhával útnak indult. Az uc 
cán egyszerre csak román katonák 
vették körül, mert a ruha egyik piros 
fehér-zöld szalagjának csücske a cso­
magból kilátszott. A katonák kitépté1- 
a csomagot a kislány kezéből, revol 
vert rántottak és lelőtték a szegény 
kislányt és meg is taposták.

Amatőrfényképek
kidolgozása,

alkalmi felvételek,
modern portrék

Műszaki Foto
HANGYA BÉRHÁZ

Igazolvány képek
2 órán belül készülnek.

katonát még meglehetősen bizalmat­
lanság fogadja. Végig-végig nézik a 
napbarnított arcú honvédet, akinek 
megjelenése, felszerelése, viselkedése 
nyomban megmutatja a különbségei 
a'román katona és a magyar honvéd 
között. Egy román asszonytól, aki 
frissfejésü tejet hozott, egv pohár te­
jet kért az egyik honvéd, majd 10 
fillért fizetett érte. A román asszony 
nem tudott hová lenni a csodálkozás­
tól. Férje, aki tudott magyarul, meg 
is mondta, hogy a román katonák so­
hasem szoktak fizetni, ha valamint el­
vittek.

Általában a hűvösség és tartózko­
dás a román lakosság részéről az első 
napokban, sőt sokszor már az első 
órákban felenged és ők szidják a leg­
jobban a regátbeÜeket.

A magyar honvéd úri viselkedése 
nagyban elő fogja segíteni annak a 
harmóniának kialakulását, amelyre 
feltétlenül szükség van.

*

Természetesen a magyar lakosság 
lelkesedése mindenütt a legmagasabb- 
fokú. Az extázisig fokozódott öröm­
nek, a szeretetnek megható megnyil­
vánulásait tapasztalják a bevonuló 
honvédek. Üdvrivalgás és áhítatos sut­

togások, erőmtől piros arcok és köny- 
nyes szemek váltogatják egymást. Fe­
ledhetetlenül szép volt a kalotaszegi 
községekbe való bevonulás. Keresve 
is alig lehet találni országrészt, ahol 
annyi természetes báj, kedvesség, ma­
gyaros közvetlenség, finom igényes­
ség van az emberekben, mint ezen a 
csodálatos szinmagyar vidéken.

— Huszonkét esztendeje várjuk ma- 
gikat, — mondogatják s nem nyug­
szanak addig, amíg valakit asztaluk­
hoz nem ültethetnek. Akkor aztán el- 
haimozzák minden jóval. Paradicso­
mos tyúkleves, töltött káposzta, kür­
tös kalács kerül az asztalra és meg 
nem szűnik a kínálás:

— Faljék még, drágám!
Öröm látni, hogy ez a nép milyen 

tisztán őrizte meg ősi kultúráját. Ru­
házkodásban, bútoraiban, építkezésé­
ben, évszázados templomaiban a ma­
gyar népi kultúrának művészi meg- 
ny’ivánulásai tárulnak fel. Hiába volt 
a román iskola, hiába volt a huszonkét 
éves elnyomatás és erőszakoskodás: 
ennek a népnek lelke, nyelve, gondol­
kodása, magatartása tisztán megőriz­
te magyarságát. Mint féltve, ládák tit­
kos rekeszeibe elzárva megőrizlek 
egy-egy régi emleket, háborús kitün­
tetéseket, Kossuth- és Rákóczi-képe- 
ket, öreg, fakult zászlókat, iskolai 
Himnusz-táblákat és most büszkén 
mutogatják: itt van, most már nem 
kell eldugdosni és féltegetni, nyíltan 
kitűzhetjük újra.

A miniszterelnök 
Erdélybe utazott

Budapest, szeptember 13. Gróf Te­
leki Pál miniszterelnök tegnap este a 
Lél motorvonattal ismét Erdélybe uta­
zott. A miniszterelnök tovább tanul­
mányozza a visszatért területek vi­
szonyait és a helyi vezetőségekkel 
megbeszéli a legsürgősebb problémá­
kat.

A miniszterelnök kíséretében Er­
délybe utazott Pataky Tibor minisz­
terelnökségi államtitkár, Incze Péter 
miniszteri tanácsos, a miniszterelnök 
személyi titkára és vitéz Náray Ist­
ván vezérkari ezredes, főszállásmes- 
ter.

A miniszterelnök nagyobb városo­
kon kívül több kisebb helyet is meg­
látogat, hogy teljes képet nyerjen a 
visszatért erdélyi területek jelenlegi 
helyzetéről.

Hóman Bálint kultuszminiszter is

elutazott tegnap délután különvona­
ton Erdélybe, hogy a közoktaíásügy- 
gyel kapcsolatos kérdéseket megbe­
szélje az ottani közoktatásügy veze­
tőivel

Ugyancsak Erdélybe utazott Szily 
Kálmán államtitkár, Thuránszky Lász­
ló miniszteri osztályfőnök, a minisz­
terelnökség sajtóosztályának vezetője 
és Kosa Kálmán miniszteri osztály­
főnök, Szily államtitkár az egyetemi 
kérdésekkel foglalkozik, elsősorban 
természetesen a kolozsvári egyetem 
visszaköltöztetésével.

Kosa Kálmán a középiskolák és a 
népoktatás ügyeit tanulmányozza az 
erdélyi úton. Hóman Bálint kultusz­
miniszter kőrútján szóbakerülnek a 
színház-, a múzeum- és egyéb kultu­
rális ügyek is. Megbeszélik a könyv­
tárak kérdését is.

A térképen igen egyszerűnek és rö­
vidnek látszik az az útszakasz, ame­
lyet a honvédségnek a visszaszerzett 
területek birtokbavételére naponként 
meg kellett tennie, a valóságban azon­
ban legalább 35—40 kilométer a naoi 
feladat, túlnyomórészt nehéz hegyi te­
repen. Napról-napra meg kell tennie 
ezt az utat teljes felszereléssé1 kora 
Latnaiban indulva és késő este pihenő­
re térve. Nagy próbatétel ez a magyar 
honvédség számára és büszke öröm. 
hogv nemcsak a katonai felszerelés 
a gépek, a páncélkocsik, az autók, a 
tankok elsőrendű haszná'hatósága bi­
zonyosodik be, hanem a gyalogság 
rendkívül teljesítőképessége is. Az 
alföldi síkságon felnőtt honvéd nagy­
szerűen bírja a hegyi menetelést is és 
ha közben egy-egy cifra mondás ki 
csúszik a száján, amikor túljut a ne­
hezén, kitör belőle a magvar faj szá­
raz, csendes humora. ..Olyan magas 
ez a hegy, hogy otthon el sem hiszik 
nekem“ — mondotta egy szqjnokme- 
gyei gyalogos a Királyhágó tetején.

Érdekes külön fejezete az előrenyo­
mulásnak a magyar honvédek érint­
kezése a román lakossággal. A lakos­
ság a román falvakban is az uccákra 
gyűlve nézi a bevonulókat. Az első

Olasz lap Magyarországról és Erdélyről
Róma, szeptember 13. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Tempo, Olaszország 
egyik legelterjedtebb hetilapja, több 
hasábos cikket közöl Magyarország­
ról és Erdély egyrészének visszatéré­
séről.

__ Magyarország — írja az olasz
iap — ezeréves állam és ha határai 
nem is voltak mindig ugyanazok, bi­
zonyos állandóságot mutattak a törté­
nelem folyamán, Magyarország Euró­
pának egyik legrégibb egységes álla­
ma és ezt az egységet nagymértékben 
alátámasztották az egységes földrajzi 
és gazdasági körülmények. Ezt az egy­
séget bontották meg olyan kegyetle­
nül a trianoni szerződésben a néprajzi 
elv alapján. Magyarország azonban 
ebbe az állapotba sohasem volt haj­
landó belenyugodni. A magyarok érez­
ték, hogy ez az állapot, amelynek foly­
ván több mint 3 millió magyar volt 
kénytelen az ország határain kívül él­
ni, nem tarthat örökké. Amíg azon­
ban Franciaország erős volt és a kis­
írni ant fennállott, szó sem lehetett 
Magyarország revíziós ígéyemek ki­
elégítéséről A tengelyhatalmaknak 
kellett jönniök. hogy a két bécsi dön­
téssel igazságot szolgáltassanak Ma­
gyarországnak. Ami a második bécsi 
döntést illeti, úgy látszik, hogy azzal

a románok nincsenek megelégedve. 
Egyes román lapok épenséggel Romá­
nia megcsonkításáról beszélnek. Ez a 
panaszkodás teljesen alaptalan és *n- 
dokolatlan, A románoknak a helyzet 
megítélésénél vissza kell menniök 
1920-ig, amikor Románia túlságosan 
nagy falatot kapott, A románok egész 
hihetetlen mohósággal visszaéltek ak­
kori kedvező helyzetükkel. Lehet, 
hogy túlzás volt, hogy a háború előtt 
három millió román élt magyar ura­
lom alatt, de ugyanolyan túlzás volt 
az is, hogy több mint másfélmillió 
magyart kényszerítettek a világhábo­
rú után román uralom alá. A romá­
nok 1920-ban igazságtalan helyzetet 
teremtettek. A tengelyhatalmak ezt a 
helyzetet most az igazság követelmé­
nyeinek megfelelően módositották. Ez 
az igazságszolgáltatás azonban csakis 
az erő nyomatúkéval történhetett 
meg. A románoknak ezúttal sem az 
erő, sem az igazság nem állt oldalu­
kon. Mindamellett még meglehetősen 
jól úszták meg a dolgot, hiszen 102 
ezer négyzetkilométernyi területből 
csak 45 ezer négyzet km-t kellett 
visszaadníok. Ezenfelül megszabadul­
tak Károly királytól és Lupescu asz- 
szonytól, ami tiszta haszon számuk­
ra.

\
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Megindult Erdély 
újjáépítésének 
nagy munkája

A magyar honvédség az előírt ha­
táridő alatt mindenütt átvette a bel­
vedere! döntéssel Magyarországnak 
ítélt területeket és az erdélyi ország­
részben a mámoros ünneplés lecsen- 
desedése Után megindult az új élet. 
Már az első pillanatban jelentkezik 
az óriási különbség: nem csak az, hogy 
az új élet felszabadulást jelent az 
erőszak és elnyomatás alól, hanem az 
is, hogy ez az új élet úgy a szelelmi, 
mint a gazdasági élet és szociális biz­
tosítás terén messze felette fog állarii 
annak, amelyet Erdély magasfokú kul­
túrája mellett is a román uralom alatt 
eini kénytelen volt.

Az új élet megindulásáról a katonai 
közigazgatás gondoskodik és a hadse­
reg veszi át nemcsak a közigazgatás­
nak azt a részét, amely normális kö­
rülmények között az önkormányza­
tokra hárul, hanem a gazdasági, köz­
lekedésügyi, rendészeti. szoc'ális, 
egészségügyi és kulturális közigazga­
tásnak egész területét is. Ennek a ka­
tonai közigazgatásnak alapelve az, 
hogy a bürokratikus formák lehető 
mellőzésével gyorsan, a tényleges 
szükségletnek megfelelően tegyen 
meg minden intézkedést, A gyorsaság 
kézzelfoghatóan jelentkezik is, a te­
rület átvételének napján mindenütt 
megkezdi munkáját a vasút ,a posta, 
a MAV-autóbuszók. munkába lép a 
rendőrség, megindult az egész appará­
tus símán, zökkenőmentesen. 
Nagyváradon például a város átvéte­
lét követő napon már kifizette az 
OTI a járandóságokat az igényjogo­
sultaknak, mégpedig — ami Magyar 
országon magától értetődő és a román 
uralom Után itt meglepő volt — teljes 
egészében.

A visszaszerzett területek katonai 
közigazgatása a honvédelmi törvény 
intézkedésein alapszik.

A területek katonai közigazgatásá­
nak legfőbb parancsnoka a Vezérkar 
Főnöke. Az ő nevében gyakorolják a 
közhatalmat a közigazgatás ellátásá­
ra kirendelt katonai közigazgatási pz 
lancsnokok.

A katonai közigazgatási parancsno­
kok mellett egyrészt a helyi viszonyo­
kat ismerő, lehetőleg erdélyi szárma­
zású, másrészt megfelelő szakismere­
tekkel rendelkező szaktanácsadók 
működnek.

A parancsnokok többször beiárták 
a hatáskörük alá rendelt területeket, 
személyesen győződnek meg a tenni­
valókról és az így szerzett benyomá­
sok és a helyi vezetők tanácsainak 
meghallgatása után teszik meg intéz­
kedéseiket,

Egy-egy ilyen személyes látogatás 
után valósággal fellélegzik a lakosság. 
Az elmúlt huszonkét év alatt hozzá 
volt szokva, hogy egy magasrangú ka­
tona megjelenése újabb megszorítá­
sokat, erőszakoskodást rekviráláso- 
kat jelentett részükre. Most megértő 
szót, célszerű intézkedéseket, hasz-

Vígszínház
Ma is a legvidámabb magyar film:

Zavaroséiéjszaka
TOLNAY KLÁRI PATAKY 

I RAJNAY —BILTCSI—MAKLÁRY 
GŐZÖN a főszerepekben

Kormányzó Urunk
és honvédeink diadalmas 

bevonulása
ERDÉLYBE!

nos útmutatásokat, segítő kezet kap­
nak.

Ezekre pedig nagy szükség van. Az 
elhanyagoltságnak az a foka. amelyet 
a román rezsim maga után hagyott, 
el sem képzelhető, A városoknak még 
forgalmasabb mellékutcáin is bokáig 
merül a cipő a porban, az országutak 
javítatlanok.

Középületet sehol sem emeltek, s 
azoknak javításában is, amelyeket 
huszonkét évvel ezelőtt átvettek, csak 
a legszükségesebbre szorítkoztak. Ép­
pen csak Romania Mare nagyságainak 
szobrát helyezték el a magyar váro­
sokban, de ezeket ÍS legtöbbször régi 
magyar talapzatra. Az ezután már 
nem is meglepő — mert az egész át­
adott területen végigvonuló kén —, 
hogy ä középületekből minden ingó­
ságot elvittek s főleg a katonai épü­
leteket förtelmeset! piszkos állapot­
ban hagyták maguk után. Bizonyos, 
hogy az új adminisztrációnak igen- 
igen sok dolga lesz, míg az új életet 
meg tudja indítani. Feladata óriási: 
bekapcsolni a visszaszerzett területe­
ket az drsZág vérkeringésébe, lerakni 
az alapokat, amelyek nemcsak húszon 
két év szenvedéseit feledtetik el, ha­
nem a kor követelményeinek megfe­
lelő szellemben fogják lehetővé is ten-

METROPOL SZÁLLÓ
Uj tulajdonban. Budapest VII., Rákóczi út 58. — Telefon: 453—150,

Előkelő családi szálló. 150 szoba {30 fürdőszobás szoba). Kényelmes, modem, 
meleg, folyóvizes, telefonos szobák 5 pengőtől. — Hosszabb tartózkodásnál 
árengedmény. A Lakberendési Vásárra felutazók részére — kik ezt igazolják

— 20% engedmény.

ni az erdélyi magyarság és a román- 
ajkúak boldogulását.

Közmunkák indulnak meg a vissza­
szerzett országrészekben, amelyek 
egyrészt munkaalkalmakat biztosíta­
nak a lakosságnak, másrészt pedig 
segítségére lesznek a gazdasági élet 
nekilenditésének. 9 legelső feladatok 
között van a székely körvasút bekop- 
csolása a magyar vasúti hálózatba és 
a legfontosabb közlekedési útvonalak 
megjavítása. Egységes, az egész terü­
letet átfogó program készült, amely­
nek legfőbb irányítását maga gróf Te­
leki Pál miniszterelnök tartja a kezé­
ben.

A nagyszabású munkálatok megin­
dításán teljes erővel dolgoznak a ka­
tonai közigazgatással karöltve az er­
délyi szoálís és jótékonysági szerveze­
tek. Ezek a szervezetek a román ha­
talom alatt rendkívül missziót teljesí­
tettek, most munkaközösségbe tömö­
rülve folytatják tevékenységüket. A 
nagy munka tehát minden tekintetben 
megindul, hogy az ünneplés órái után 
meginduló hétköznapi életben is érez­
hető legyen: új és jobb világ köszön­
tött Erdélyre.

Szombaton cserélik ki 
a bolgár-román egyezményt

Szóíía, szeptember 13. (Német TI) A 
krajovaí bolgár-román szerződés okmá­
nyait megbízható forrásból szerzett ér­
tesülés szerint szombaton cserélik ki 
Bukarestben. A bolgár átvételi bizottság 
tagjai szombaton indulnak Várnából, 
hogy a szerződés értelmében délután 
hat órakor átlépjenek a romáin határon

Tíz zászlót áldanak meg 
vasárnap a homokkerti 
egyházrészben erdélyi 
gyülekezetek számára

A homokkerti ref. egyházrész asszo­
nyai és ieánvai Erdély felszabadulásának 
örömére tíz címeres magyar zászlót szer­
zett be, hogv azokat eljuttassa a Deb­
recenhez közel eső kisebb reí. gyüleke­
zetek templomai számára. — A zászlók 
megáldása vasárnap lesz a homokkerti 
ref. templomban a délelőtti istentiszte­
let kapcsán A zászlókat Kovács Jó­
zsef ref. lelkész, a homokkerti egyház­
rész és gyülekezet lelkipásztora áldja 
meg. A zászlókat egy későbbi időpont­
ban juttatják el.

A SPANYOL BELÜGYMINISZTER 
BERLINI LÁTOGATÁSA

Róma, szeptember 13. (Magyar Táv­
irati Irodai Az olasz lapok nagy figyel­
met szentelnek Serano Summer spanyol 
belügyminiszter berlini utazásának. — A 
Pooolo d'Italia madridi tudósítója hang­
súlyozza. hogv ennek az utazásnak a 
mosdani nemzetközi helyzetben rendkí­
vül fontossága van. Nem szabad elfelej­
teni, hogv Snanyolország nemzeti köve­
telései még függőben vannak. Spanyol­
országot aggasztiák továbbá az angolok 
ual támogatott De Gaule-féle mozga­

lom marokkói mesterkedései is. Spanyol- 
ország ezenkívül nem akar kivülmaradní 
az úi Euróoa felépítésén és ezért termé­
szetes. felveszi a kapcsolatokat a né­
met birodalom vezetőivel. A berlini tár­
gyalások során meg fogiák tárgyalni a 
spanyolországi helyzetet a mostani há­
borúval kapcsolatban és megerősítik a 
tengelyhatalmak kapcsolatait Spanyol- 
országgal.

és megkezdjék munkájukat. (MTI)
Szófia, szeptember 13. (Német TI) A 

bolgár képviselöház elnöke 'kijelentet­
te, hogy az országgyűlés szeptember hó 
21-én délelőtt 9 órakor tartia rendkívüli 
ülését, tehát ugyanakkor, amidőn a bol­
gár csapatok megkezdik Dél-Dobrudzsa 
megszállását. (MTI)

CSENDES ÓCEÁNI ANGOL-AMERIKAI 
TÁMASZPONTOK

Washington, szeptember 13. (Német 
TI) Kanada és az Egyesült Államok nem 
csak Kanada Atlanti óceáni partjain, ha­
nem a Csendes óceáni partiín is közö­
sen létesít légi támszpontokt, (MTI)

LYONBA MEGY A FRANCIA 
KORMÁNY

Genf, szeptember 13. (Német TI) A 
Vichvben elterjedt hírek szerint a fran­
cia kormány a közeljövőben Lyonba te­
szi át székhelyét. (MTI)

KOZMA MIKLÓS 
VASÁRNAP ÉRKEZIK UNGVÁRRA,

Ungvár, szeptember 13. Vitéz íeveldí 
Kozma Miklós titkos tanácsos. Kárpátal­
ja újonnan kinevezett kormányzói bizto­
sa vasárnap délelőtt érkezik Ungvárra. 
ahol a kormánvzósági palota márvány- 
csarnokában ünnepélyes fogadtatásban 
részesítik. Az ungvári magvar és rutén 
nvelvű lapok közlík Kozma Miklós fény­
képét és életraizát és melegen üdvőzlik 
kinevezése alkalmából. (MTI)

A KULTUSZMINISZTER KÖRRENDE­
LETÉ A TANÉRT ÜGYELŐSfGEKHEZ

Budapest, szeptember 13. (Magvar TI) 
Homan Bálint kultuszminiszter az alábbi 
körrendelet»« intézte az ország vala­
mennyi tanfelügyelőségéhez:

Erdély egv része és a Székelyföld 
visszatért a magvar Szentkoronához. Azt 
akarom, hogv abban az őrömben, amely 
az orszáa minden hű fiának lelkét eltölti, 
vegven részt az ország valamennyi ta- 
nulóifiúsága is. ezért elrendelem, hogy a 
Kormányzó Ur öfőméltőságának Kolozs­
várra történő bevonulása alkalmával a

tanulóifjúság e hó 15-én délelőtt 10 óra­
kor iskolai ünnepély keretében hálával 
gondoljon a Gondviselő Istenre és em­
lékezzék meg mindazokról, akik élükön 
vitéz nagybányai Horthy Miklós Kor­
mányzó Ur öfÖméltóságával ezt a sikert 
magyar munkával előkészítették és em­
lékezzenek meg a baráti nemzetekről, 
azok vezéreiről, akik elősegítették Er­
dély nagyrészének az anyaországhoz 
való visszatérését.

Szél, eső
A Kárpátok medencéjében beáram­

lott, viszonylag hideg levegő hűtő ha­
tása ma tovább tartott. Mivel pedig a 
délelőtt kialakult erősebb felhősödés 
is gátolta a napsütést és ezzel a felme­
legedést, a hőmérséklet napközben 
általában csupán 16—18, a nyugati 
mgeyékben 14—-15 fokot ért el.

Jóslás: Nyugati, északnyugati
szél, több helyen, főként az ország 
északi felén eső. A hőmérséklet alig 
változik.

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban
Nagytemplom 10 óra dr. Soós Béla, 

5 óra Kiss István. Kistemplom 9 óra 
Kosa Ferenc, 11 óra dr. Farkas Pál, 5 
óra Juhász Sándor. Kossuth uccai temp­
lom 10 óra dr. Bodonhelyi József, 5 óra 
Püsky Imre. Károlyi Gáspár téri temp­
lom 9 óra Kolozsváry Kiss László, 4 óra 
Peleskey Károly. Ispotály-templom 10 
óra Birinyi János, 5 óra Kulcsár Dezső. 
Arpádtéri templom 10 óra dr. Hegyaljai 
Kiss Géza, 3 óra dr. Erdei Mihály. Ho­
mokkerti templom 10 óra Kiss István, 5 
óra Szilágyi László. Nyilastelepi temp­
lom 10 óra Mezey Béla, 3 óra Orosz Já­
nos. Csapókerti templom 10 óra Siposs 
Imre, 3 óra Balog József. Kerekestelepi 
templom 10 óra Kulcsár Ferenc. 5 óra 
Kulcsár Ferenc. Nyulasi áll iskola 10 óra 
Jánossy Imre. Tégláskerti áll iskola 10 
óra Páll Antal. Reménység Háza (Bö­
szörményi út 60.) 3 óra Benkö Károly. 
Dóczy J u. 2. 11 óra Kuncz Zoltán Tég­
lavetői gyűl. ház 3 óra Kováts Árpád. 
Wolaffka telepi olvasókör 3 óra Szilágyi 
László. Egeytemi klinikák: dr. Bodonh.e- 
lyi József, Koncz Zoltán.

Tanyai istentiszteitek: Pallag d. e. 9 
ra vitéz Szabó Endre. Szikgát d. u. 3 óra 
vitéz Szabó Endre. Ondód I. Kádárdülő 
d. e. 11 óra Rápolthy Árpád. Szepes d. e. 
10 óra Papy Géza. Hosszúpályi út d. u. 
2 óra Papp Géza. Nagyhegyes d. e. 9 
óra Rápolthy Árpád.

Az evangélikus templomban
Vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti 

istentisztelet. Prédikál Pass László tb. 
esperes-lelkész. Este 6 óra 30 perckor 
Hajdúszoboszlón a diakonissza-állomás 
épületében istentisztelet a fürdővendé­
gek és szórványhívek részére. Prédikál: 
Krecsák Kálmán.

Istentiszteletek a baptista ímabázban
A Szappanos uccai imaházban vasár­

nap d. e. fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10— 
fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi 
iskola, d. u. 6- 8-ig vallásos estélv, ve­
gyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 
fél 8—fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 
8—fél 9-ig imaóra.

á



Debrecen, 1940 szeptei

-rie?ANTIIM rrOQFTLEN UJSAO
Debrecen, 1940 szeptember 14.

IHIREKÍÍ

Debrecen, Ferene Józ.ei át «9. •**»
Telefoni 21-52.

Előfizetési ár: Egész érre 28.80 féléTte 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapr 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 filler, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTARAKi
„Nap", Tolvay Imre, Piac ucca V Piac 

és" Hatvan u. sarok. Telefon: 21-11 
„Aranyegyszarvú" Grósz Nagy erc 
Kossuth ucca 8., a színház mellett, te­
lefon: 34—96. — ..II. Rákóczy . Aranyi 
S. A. örökösei, Külsövásártér és Miklós 
ucca sarok. Telefon: 23—43. — 
kav” Németh László, Szent Anna ucca 
64.' Vígkedvű Mihály uccával szemben 
Telefont 25—58.

Hősök naplója
1914, SZEPTEMBER 14.

Abonyi András dr. volt pécsi 19. hon­
véd gyalogezredbeli hadaprod retten he­
teden magatartásával és peldatmutato 
hősiességével tűnt ki e napon a Kowno-! 
hadműveletekben.

A Dubno környéki Pogorelcy-nel a sű­
rű hullámokban előretörő ellenség gyil­
kos tüzében a már-már megingott szaka­
sza embereit kitartásra buzdítva, any- 
nyira fellelkesítette, hogy az oroszok tá­
madását fel tudta tartóztatni. Ezáltal si­
került a szakasz mögött álló könnyű es 
nehéz tüzérségnek akadálytalanul s vesz­
teség nélkül visszavonulnia. Abban a pil­
lanatban érte halálos lövés, amikor sza­
kaszával ellentámadásba ment at

A legnagyobb önfeláldozással harcoló 
hadapród mindig példaképe volt a kote-
lességhű szolgálatteliesítésnek. igv mél­
tán érdemelte ki az arany vitezsegi ér­
mét.

Hétfőn este visszavonhatatlanul 
zárul az őszt vásár

Hiába az óriási siker, hasztalan a ki­
állítók és a nagyközönség egyöntetű
óhaja: az őszi Vásárt nem lehe. meg 
hosszabbítani, az hétfőn, szeptember 10 
16-án este 7 órakor bezárul.

A vidékről és a külföldről még az utol­
só napokon is egyre érkeznek az iga­
zolvány-igénylések. - A rendezőség az 
utazás, és egyéb kedvezmények igény­
bevételére jogosító vásárigazolvanvokat
expressz küldi és azok az utolso per«» 
kaphatók minden utazási es menetjegy 
irodában és a vásár minden tb. képvise­
leténél. Ára azok részeve, akik W e 
iebb 110 km-re laknak Budapesttől,

__ I mini TíllTnlirHIHI

1 60, akik pedig távolabb laknak: P 2.50
személyenként. Az utazási igazolványok
tulajdonosai vasúton es hajon feláron 
utazhatnak Budapestre es vtam.20^ 
százalék kedvezménnyel a MÁVAL 
autóbuszain, díjtalanul tekinthetik meg 
a vásárt, kedvezményes villamosberletet 
válthatnak Budapesten és 33 szazaié 'os 
kedvezménnyel egy külön utat is tehet­
nek Budapestről bármely vidéki vasúi 
állomásra és onnan vissza Bud>ape ■ 
A kedvezmények szeptember ^ 'en 
óráig érvényesek, de a látogatona ' e- 
később hétfőn, szeptember 16-an deli 1- 
óráig Budapestre kell érkeznie

— A Pesti Tőzsde új számában dr Ve­
ress Gábor, Fornádv Elemér dr Tóth 
László és mások írtak cikeket. Közli a
lap a visszakerült erdélyi iparvallalato 
jegyzékét. valamennyi textil, bonparn

. üveg-, élelmezési ipari::E’céS Az Ibusz erdélyi fiókala­

pításáról, a postatakarékpénztár erdélyi
bevonulásáról, a nagybankok «I erdely, 
fiókalapításáról rendkívül erdekes m 
mációk számolnak be.
_ Két pengőbe kerül egy erdélyi táv-

beszélgetés. A kereskedelemügyi minisz­
ter a visszacsatolt keleti es erdely. or
szágrészekben. illetőleg országrészekkel
való forgalomban a távolsági
szélgetések díjtételeit rendeletileg sza
bálvozta. A felszabadult terület különb-
Í,r.í»e4y«».k h.„.i U« h.„»;

oerces beszélgetés dija egy pengő, gyen 
geiorgaimú órákban 60 fillér. Ugyanezt a 
dijat kell fizetni a régi hatarmenti fel 
szabadult helységektől 50 kilométernél 
-közelebb fekvő anyaország, ^lysege 
kel folytatott beszélgetősért is. Az or 
száö többi részévéi váltott háromperces 
beszélgetés díja 2 pengő, gycngeforgaL 
mú órákban pedig 1.20 pengő, meghívás 
díja 60 fillér. A posta egyeb szolgálta 
tásaiért egyelőre az eddigi magyar d„ 
szabásnak megfelelő összeg fizetendő.
_ Megharapta a kutya. Huba Mihály 

15 éves fiú, Keresztes utca 26. sz. alatt, 
lakost a múlt nap megharapta egy kő­
bőr eb. A harapás a jobb combján erte.
\ mentők részesítették első segélyben s
kötözték be. - A vizsgálat megmduU 
hogy nem-e veszettgyanus volt a kőbőr

kutya.
__ Felakasztotta magát egy idős nyug­

díj,, M.árföldi András 61 éves iozsai

JÄÄU r detunt
és megválik az élettől. A múlt nap vég 
Je is hajtotta tervét, egy óvatlan P»«a- 
„atban felakasztotta magát es .mire rá­
találtak, már halott volt. Az u„ycsz. 
a temetési engedélyt me=aota,

__ Ne étkezzünk félzsírosán, kite­
kintve a kötelező háborús önfegye­
lem követelményeitől, a zsíros főzés 
egészségi szempontból is ártalmas. 
az orvosi igazságot igen ,ót szemlélte­
tik a dániai tapasztalatok Christian 
sen kopenhágai tudós érdekes talpa­
zatokkal bizonyítja a rendellenesen fo­
kozott zsírfogyasztás es bizonyo 
anyagcserebetegségek közti osszefug 
dést. Dánia vajtermelése ugyanis csak­
nem kizárólag a kivitelt szolgaija e„ 
ezért az ottani lakosság bio,og,adag 
nem teljesértékü zsírokat, margarint 
és sok cukrot is fogyaszt mivel ezek 
olcsó kalória-források. így torte®lk 
meg, hogv egy dán évenként 33 kdo- 
<5ram zsírt és 54 kilo cukrot «zik me ■
ami világviszonylatban rekordtogy asz
tást jelent. De meg is van ennek a 
káros következménye: a cukor- es 
epekőbetegség igen gyakoriak az or­
szágban. Érdekes, hogy 1918-ban,
amikor a nemzetközi kereskedelem
akadályozoiísága folytan a va,export 
idén csekélymérvu volt, tehat a 
melt vaj legnagyobb részét otthon fo­
gyasztották el. feltűnő volt a cseke y
gyermekhalandóság-

__ Iskolakönyvek újonnan vagy
használtan, tanszerek, előírásos füze­
tek kaphatók Antalíy könyvkereske­

désben
_ A komáromi református temetőben

minden református sírjára, ak, a cseh- t 
uralom alatt halt meg, a felszabadja
után arasznyi nemzet,szmu zaszlocska
tűztek kegyelete* kezek. Milyen gyo 
nvörü cselekedet lenne, ha a ™agya 
országi református középiskolák i ! ■' 
ía a most felszabadult királyhágón,nnem 
és erdélyi református temetők roman 
megszállás alatti időben elhunytja, sír­
jára tűzne egy-egy nemzet,szín lobogót 
A Mi Utunk c. református középiskola 
ifjúsági lap szerkesztősége vet, fel ezt 
az eszmét' és mindjárt meg is nevezi, 
hogy melyik gimnáziumunk diusaga me- 
lyik felszabadult város református te 
metójét ajándékozza meg Pap*- ^ra 
rrarosszióetét. Csurgó Nagykárolyéiba
budapesti fiűgimnazium Szakmarét, 
dapesti Baár-Madas leinyg.mn.mm 
Kolozsvárét, Gyönk Szinérváraljaet a 
kecskeméti fiúgimnázium Deset. a kecs
kém éti leánvlíceum Szamost,, varét, Kis 
1,,-,„halas Nagybányáét és Felsőbányáét. 
Kúrszentmiklós Szalontáét, Nagykoros 
Nagyváradét, a debreceni f.ugimnazium
Marosvásárhelyét, a debreceni leanv .m- 
'Tzium Székely-udvarhelyét, Békés Kez-
óivásárhelyét és Zágonét. Hmdnboszor- 
mény Sepsiszentgvörgyét, Haidunan-.
Csíkszeredáét és Gvergyószentm.kloset,
Hódmezövásárhelv Besz*erce<?' ? ■
szódét Karcag Zilahit. K*-,sza11as Zs, 
bőét Mezőtúr Szilágvcsehet es • ,
somlvóét, Szeghalom Csúcsáét es Banff - 
hlvadét, a hódmezövásárhelv, leanyh- 
ceum Désaknáét, a miskolci .
ztum Páráidét és Bootet, *.™s"ak
leánvlíceum Kovasznae .
Nagvsomkútét és Magyarleooset.
A „Ferenc József“ keserüviz 
régóta kitűnően bevált ház,szer megrog- 
,6tt székrekedésnél és annak mmden.éle 
.áros következményeméi; biztos, eny 
,, gyorsan ható természetes hashajtó 
,elv számos betegségnél az emésztést 
avítia és az étvágyat fokozza. Kérdezze 

meg orvosát!

— Az antwerpeni gyémántipar. Műd
Antwerpenből jelentik, az ottan, híres 
gyémántiparnak mintegy háromnegyed- 
részét ismét üzembehelyeztek. Ennek _ 
problémáját nem annyira a szakmunká­
sok visszaszállításának gyors elősegítés^ 
képezte, min, inkább a nyersanyagok 
Stása, melyet a franciák a május­
ban kezdődő nemet harcok ideien bran 
cíaország belsejébe szállítota ■ 
most sikerült nagymennyiségű nyer 
mántot Antwerpenbe visszaszáll,tan , 
az iparág ismét teljes mértekben megin- 
d.dhat Egy szakmunkascsoport, mely 
nversgyémánt elhurcolása folytán mun­
kanélkülivé vált. megint munkához es
kenverhez jut. Érdekelt belga körökben 
elismerték, hogy a német hatóságok ere 
Ívesen hozzáláttak ennek kereszti,Kite 
hez Remélni lehet, hogy belátható időn
belül az antwerpeni gvémánhpar mun­
kálatai ismét teljes egészében megindul

na*' Debrecen szab kir. város zeneisko­
lájában a tanítás e hó 14-én délután 3 
órakor kezdődik. - Beiratkozni lehet az
össz-s fő- és melléktanszakokra naponta
délelőtt 9-1-ig és délután 3-6-ig a ze­
neiskola titkári hivatalában, Var u. 1. -z- 
(T el efon: 23-96.)
_ Házasság. Goldberger Gizella 

(Debrecen) és Kohn \ ’Tmos 
racska) folyó hó 17-én délután 4 óra­
kor tartják esküvőjüket Csokonai u.
23. szám alatt. Kedves ismerőseinket

ezúton hívjuk meg.
- Az ingven lakás mellé tüzelőt lo­

pott A debreceni kir. törvényszék bun- 
teiőtanácsa most tárgyalta Németh Mik­
lós lopási bűnügyét. Németh ,o csa ad- 
ból származik, de a züllés út,ara jutott 
Legutóbb Debrecen hataraban az egyik
házból, ahol munkájáért ingyen lakást
kapott, nagymennyiségű karol lop 
zelőnek, azonkívül meg szoloszerszamo-
kat. raffiát, stb. A bíróság a blZ0"^'
tási eljárás lefolytatása után Nemethet
15 napi fogházra ítélte. Az deleiben Ne 
meth és az ügyészség képviselőié is meg 
nyugodott, így az jogerőssé vált.

_ Mielőtt fehérneműiéi beszerzi 
tekintse meg modellleime. - Hm* 
an vadból is a legszebb kelengyék U 
szülnek. Keller Edéié. Batthyány v. .
_ Áramszünet. Tisztelettel értesítiük 

áramfogyasztó közönségünket hogy - «
15-én, vasárnap, a hálózatunkon eszköz
lendö javítások miatt áramszünetet tar
tunk a következő helyeken es időben- 
12—17 óráid: Hid, Bánffv. Diószegi ut. 
Közvágóhíd. Bihari telep. Gerébi es Boz- 
zai telep. Világítási vállalat.

— Hirdetés Debrecen sz._ kir. varos í. 
hó 17-én, kedden d. e. 9 órakor a a- 
romvásártéren nyilvános ^eresen ekd 
1 belsöfogattartásboz tartózó béna lovat,
továbbá 1 drb. tenyészképtelen yerestar-
V- bikát a legtöbbet ígérőnek készpénz­
ért. Felhívom a mészárosok bgye me. 
ezen vételi lehetőségre. Debrecen, 1 
szeptember 13. Polgármester.

— Cigaretta?ás közben kigyulladt az 
istálló? Nagv György orosi lakos ista - 
lóiának teteje leégett. Nagy nem 
otthon, mikor a tűz kiütött, a nagy kalló 
határban dolgozott, a lakasan U eyes Kn nevű kisfia tartózkodott egyeduL 

A tűz keletkezésének okát pontosan me? 
nem lehetett megállapítani. Egyes fel
tevések amellett szólnak, hogy a nata. 
texfc-hiiv PC az el-

_ amerikai magyar Nők Táv.
IRATA a KORMÁNYZÓHOZ. Budapest- 
rol jelet,Ük: Abból az alkalomból, hegy 
Erdély egyrésze visszatért az 
szádhoz, az amerikai magyar nők a ko 
vetkező táviratot intézték a Kormány­
zóhoz: Szívünkből kívánunk áldást, hosz 
2 életet jóságos Kormányzó Urunknak 

Ha,ánk vezetőit es minden igaz nai

térés alkalmából. (MOT)
- Minden ok nélkül lelőtte a legjobb

barátját. Beregszászról lejen i • 
regszász melletti Dercen község lak
tíát nem mindennapi gyilkosság
tó, 0,.« R-do le..,.;
géptulajdonos két baratjaval a falu ko
májában ivott és annyira ittas lett hogV
b-rátainak kellett a cséplőgéphez veze 
„ Ekkor Orosz Rudolf elöveőtte revol­
verét és egyik cimboráját Szabó Pált,
minden ok vagy vita *elkul
Szabó Pál életveszelyesen me.,.L a munkácsi kórházba szálIrtottak. A

,-rr,Unián Orosz Rudolfot szande- vízsgalat alapian orusi
ko, emberöle, ki,6,Ulei.=k
miatt letartóztatták. A tette, tel,« ■«« 
ságával védekezett es azt hangoztat^ 
sagava . { hordta maganal,
un($v a revolvert azen ,h ' t Pllcnsééei a cséplőgépet mar több-

hogy miért lőtt baratjara, aki sejten

Fischer Anny francia diplomas 
nyelvmester francia és angol orakat 
ad Csapó u, 54. Telefon 24-90.
_ a megvadult bika fel akarta ok oz­

ni a bugaci vasutat. ^

a* mÍ°á, *JkTll.t. Keckem« 

SÄ fÄ»*?'.' akkor

S b.,.d» b-e«,
tinadt vérbenforgó szemekkel sze.mD
fordult’ a motorossal és fel akar a « t
- SyU az állat

SnT Abí^eíyikttelb^dánj

volt a kecskeméti gazdaság allatalloma-

tivának. . .. „
« A statusouo rabbisági iroda közli,

ni t™„io>
köznapokon, péntek kiveteievei 
3—5 óráig lesznek.

. - °r t Ä “"b"
Ä»ak^W.t«.«kozS ..»r 

0 , itau,á.0k »™Mr K",

SS5T; lőtéri ártéri kítból ió-i
cső Védén meggyuitották és oly «agy
mennyiségű gázt tartalmat hogy^
két méter magasságban • . \
Lett - Ezután a medencei friss vízzel
töltötték meg és a láng még a friss víz 
tolu vL J • Ai A kísérlet többször,tetején is elterjedt. A k serle
a szokott módon sikerült. ■ 
és föld talajának átvizsgálására a napok­
ban egv szakbizottság helyszíni tárgy a

lást tart.

— Árja és nemárja csopo, 
a németországi francia
Vichyből jelentik: A franci! 
érkezett jelentések szerint: 
difogságban levő francia 1 
részre osztották. Az árja sí 
Németország területére í 
árjákat, mint a Szenegál n 
bokát és zsidókat a francig 
rületen hagyták. A Német 
Irtott árja hadifoglyok, 
kétmillióra becsülik, az sr^ 
mezőgazdasági munkálati Q)
ják fel. A francia katonaj 
nemű munkát nem végezi n 
táborban tartózkodnak. iL*

y)
— Rémületében elveszt 

pességét egy tolvaj. Ten; QJ
tik: Stoia István temesrM— 
ros feljelentést tett egy j| 
ellen, aki lakásába betöri 
fiókot és szekrényt felímp— ^ 
ból semmit sem vitt el. 
lejtett kalap nyomán 
hogy Daniel, Petri közs? 
tettes. Amikor a esendői 
Dániel lakásán, kiderij 
közben megnémult. — A 
ugyan a gazda követte > 
ben azonban arra haladj v| 
falu lelkésze. A betörő Olne'K"
vette, hanyatthomlok ef (j| ré­
mületében elvesztette ;|égét.

— Hogyan viselkedni -—k a
szirénák jelzésekor. A 1—— ^kert­
ben megfigyelték, hogví OD a
különböző állatok a lé|" Qy ä» szi­
rénák hangjaira. Megálfig|tae«£^«gy a 
különben oly beszédes^J><Ähirt^ 
len elhallgatnak, ha 
rénák. A?, oroszlánok t 
ellenkezőleg igyekezni 
sziréna hangját. A leojg 
érdeklődést mutatna^! 
iránt, ezzel szemben a* 
és leszállása nagyon t* 
gadozó madarak harci® 
réna hangjaira, míg nS 
tátják játékaikat, mint* 
volna. A galambok és® 
elcsendesednek. A jS
ben a Trafalgar Squal 
tották, hogy érzéken j 
ban reagálnak a bőm® 
mint az emberi fül. 
megfigyelték, hogy em 
dás alkalmával, míe$ 
bombák lecsapódtak 
iái hirtelen leereszke' 
felé fordultak, ahon: 
perc muva felhang 
nások tompa döreje
■RBBWH IIJL.IJW ■■■■■■■■■

Hatvan kit 
két hónai

A debreceni kin 
tárgyalta Nagyf 1 
debreceni lakos b 
sál vádolt a kir. ü 
dor a nagyerdei 
60 kiló almát lop<MÉB^^a 
szökött Debrecef O P|T

Bézve. „ 
kezlete is az 
lotta és aicellet: 
netetlen az edz- 
sinak is joía van 
bármely rendszeri 
Sárosi is éri a 
ges vita es b:r_ 
tot e' - j

A jövő vasárul

fbbfol 
I történt 
teljesen 
I külön- 
igállapí- 
Jvorsab- 
ására is. 
I például 
Egítáma- 
gaz első

1
bért társulataiig 
íves műsort I
Tetteket játszi

Az
I
I

ez a társulat | 
Debrecenben

.ász- i

seK auie-rt-“ ......
fiú talán cigarettára gyújtott es az
dobott gyufa okozta a tüzet.

Két legény, egv lány, meg gr «JJ 
vörös rózsa. Sopronból jelentik: Kapuvar
egyik legmódosabb gazdája lanyanak e

Ly udvarolt. Versengtek a lan ke 
zéért. A minap a legények beállították 
a'űazda házába egv kis tereíerere. 
tánv hajába tűzve egv szál vervor 
Lát látak. Négyszemközt mind a kette
megkérdezték: kitől kapta a rozsa • 
lánv pajkosan mindegyiknek azt 
dotta a „másiktól" -n a rozsa^ A 
gények később elbúcsúztak. - A* «« 
mindkettőjüket a kocsmában talnU 
n,tukban mulattak Szó szót követett, 
felkerekedett bennük a kapuvar, -
előkerültek a bicskák és a lány ablaka 
a ait késpárbajt vívtak. Mindegy,k ka­

ll L adott sebeket, de szerencsére 
«ak könnyebbfajtákaL A^agy bábom-

bÍmindraekét legény sebeit. Miközben 
a lánv gvógyitgatta az érte esett sebe­
ket ‘az apa leleplezte a nagy titkot, a 
rózsa egviküktől sem való, hanem a az 
da" rózsakertiében nyílott Idáig tartott a 
romantika, azután hivatalos ut kovetke- 
,ik mert a bicskázás miatt természete­
sen eljárás indult a legények ellen.

bujkált, míg végiig 
zés alapján Szckajg 
ták. Több rendbe^ j
dolták, de ez nem 
főtárgyaláson, íglj 
miatt mondták k 
két hónapi foghá^^^^ 
ítélet jogerős, n,f—_ 
godtak.

hird—^

Az elsőfokú ipa 
récén sz. kir. v

kiskereskedésre 
vánnyal rendelkc‘ 
kiskereskedéssel — ^
fűszer és szatócs ^ 
tűzifa kiskereskedő 
relmüket az elsö|> 
hivatalába (Kossu 
saját érdekükben;-.

A kérvény 2 ;
látandó el, ahho^ 
igazolvány eredet 
les másolata. A
feltüntetendő, he
hol (utca, házszá 

Debrecen. 194C
Az

Ipszámos 
iit lopás- 
[agv Sán

észéiből
íána meg-
nántúlon 

lőtt kürö-

4
évekkel ez 
sz:nház tag < 
bay Bella
színház voi 
karmester.

Iaz Ari::-'5] 
volt uí 5 . 
színész, X" 
s

n
Íhívja Deb-

1 iparigazoi"

foglalkozo

megindulj
Termeszi| 
Ion meg - 
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régi béke világban a nagyváradi vil­
lamosvasút is ugyanúgy, mint a deb­
receni HÉV is, a Magyar Vasúífor- 
galmi RT. érdekszférájába tartozott s 
most a nagyváradi villamos közúti 
vasút is visszakerül a régi tulajdonos 
birtokába és több, mint valószínű, 
hogy a két villamosvasút igazgatósá­
gát Debrecenben egyesítik.

— Árja és nemárja csoportra osztották f 
a németországi francia hadifoglyokat. 1
Vichyböl jelentik: A francia kormányhoz I 
érkezett jelentések szerint a német ha- I 
difogságban levő francia katonákat két | 
részre osztották. Az árja származásúakat 
Németország területére vitték, a nem 
árjákat, mint a Szenegál négereket, ara­
bokat és zsidókat a francia megszállt te­
rületen hagyták. A Németországba szál­
lított árja hadifoglyok, kiknek számát 1 
kétmillióra becsülik, az aratási és egvéb j 
mezőgazdasági munkálatoknál használ­
ják fel. A francia katonatisztek semmi­
nemű munkát nem végeznek és fogoly- | 
táborban tartózkodnak. (KH)

— Rémületében elvesztette beszélőké- j 
pességét egv tolvaj. Temesvárról jelen- | 
tik: Stoia István temesremetei kocsmá- 
ros feljelentést tett egy különös tolvaj 
ellen, aki lakásába betörve, több asztal­
fiókot és szekrényt felfeszitett, de azok­
ból semmit sem vitt el. A helyszínen fe­
lejtett kalap nyomán megállapították, 
hogy Dániel, Petri községbeli lakos a 
tettes. Amikor a csendőrök megjelentek 
Dániel lakásán, kiderült, hogy Dániel 
közben megnémult. — A betörést csak­
ugyan a gazda követte el, munkája köz­
ben azonban arra haladt a ház előtt a 
falu lelkésze. A betörő ezt „rossz jelnek'1 
vette, hanyatthomlok elmenekült és ré­
mületében elvesztette beszélőképességét.

— Hogyan viselkednek az állatok a 
szirénák jelzésekor. A londoni álíatkert- 
ben megfigyelték, hogyan viselkednek a 
különböző állatok a légiriadót jelző szi­
rénák hangjaira. Megállapították, hogy a 
különben oly beszédes papagájok hirte­
len elhallgatnak, ha megszólalnak a szi­
rénák. Az oroszlánok és tigrisek éppen 
ellenkezőleg igyekeznek túlordítani a 
sziréna hangját. A leopárdok nem nagy 
érdeklődést mutatnak a repülőgépek 
iránt, ezzel szemben a záróléggömb fel­
es leszállása nagyon tetszik nekik. A ra­
gadozó madarak harciasak lesznek a szi­
réna hangjaira, míg majmok továbbfoly­
tatják játékaikat, mintha mi sem történt 
volna. A galambok és pinguinek teljesen 
elcsendesednek. A galambokról külön­
ben a Trafalgar Square-on is megállapí­
tották, hogy érzékenyebben és gyorsab­
ban reagálnak a bombák robbanására is, 
mint az emberi fül. A napokban például 
megfigyelték, hogy egy német légitáma­
dás alkalmával, mielőtt még az első 
bombák lecsapódtak volna, a tér galamb­
jai hirtelen leereszkedtek a földre és dél 
felé fordultak, ahonnan néhány másod­
perc muva felhangzott a bombarobba­
nások tompa döreje.

m SRORTK TAV-
^idapest- 
M. hogy 
Htnyaor- mam
■rmany- 
I. hosz- 
Funknak.
gaz fiait 

h vissza-

S port napló
Budapestre. Remény van rá, hogy Kris­
tóf is játszik, ezt irta a DVSC vezető­
ségének és abban az esetben Drab lenne 
a balösszekötő és Gere maradna ki a 
csapatból. — Eleknek ez lesz az utolsó 
próbatétele. Ha nem játszik jobban és 
tartja utóbbi gyenge formáját, kimarad a 
csapatból, annál is inkább, mert jó fe­
dezetekben bővelkedik a DVSC.

A DEAC is megkezdi az edzéseket és 
szeptember 22-én már bajnoki mérkőzést 
kell játszania. Csak az első két bajnoki 
mérkőzés nyer elhalasztást.

A DMTE játékosai vasárnap fél 3-ra a 
DTE pályán a Teleki 11 elleni mérkő­
zésre okvetlen jelenjenek meg.

Az Attila játékosait vasárnap délután 
fél 2-ra a DTE pályán a Turul elleni 
mérkőzésre jelenjenek meg.

Eljárás indul dr. Sárosi ellen, mert bí­
rálta az angol rendszerű labdarúgást és 
ezt az edzők kollégiuma sértőnek találta 
magára nézve, mert az edzők szakérte­
kezlete is az angol rendszer hívének val­
lotta és amellett kötötte le magát. Ért­
hetetlen az edzők eljárása, mert Sáro­
sinak is joga van bírálni és hozzászólni 
bármely rendszerhez, mert valamit talán 
Sárosi is ért a labdarúgáshoz. Egészsé­
ges vita és bírálat nem árt és a bírála­
tot el kell tudni viselni.

A jövő vasárnap lesz Budapesten a 
fiann-magyar atlétikai viadal. A finn at­
léta válogatott legerősebb csapatával 
jön Budapestre. Hatalmas küzdelem vár­
ható a két ország válogatott atlétikai 
viadalán.

A Debreceni Vasutas SC vasárnap a 
Budapesti Vasutas SC ellen játszik Bu-

índul el

MOZI
Zavaros éjszaka

(Vígszínház)
Ügyes, vidám és szórakoztató bohózat. 

Egy meghiúsult eljegyzés éjszakáján ka­
varog a történet bolondos forgatagban, 
megszökött menyasszonyjelölttel, pórul­
járt vőlegénnyel, képtelen helyzetekbe 
bonyolódó riporterrel és zavaros betöré­
si históriával. A játék kedves, éppen 
azért, mert nem akar többnek látszani, 
mint ami, de igénytelenségében is na­
gyon mulatságos, friss és ötletes, lükte­
tőén tempós és hóbortosán mozgalmas. 
Az együttes kitűnő. Tolnay Klári üde, 
bájos, Pataky Jenő fiatalosan kedves, el­
sőrendű figurákat ad Makláry, Bilicsi, 
Rajnay és Gózon és a többiek is ügye­
sek. A híradókban a közönség végigtap­
solta az Erdély egyrészének hazatéré-
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RADIOOktóber 3-án nyitja meg 
Csokonai-Színház szezonját 

az Ihász társulat
Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest í. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend, — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idö- 
járásielentés. — 0.05: Hírek.

lettervező, a kolozsvári Magyar Színház 
éveken át volt tagja, Petur Ilka, a Fő­
városi Operettszínház volt tagja, énekes­
nő és drámai hősnő és Szalma Sándor 
bonvíván, aki a Kardoss-rezsim utolsó 
esztendejében már játszott a Csokonai- 
színházban.

Amint látható, az Ihász-társulat csak­
nem egészében újjáalakult s a tavalyi 
együttesből alig páran maradtak meg.

A társulat titkárnője, M. Kovács 
Eszter már Debrecenbe érkezett és 
megkezdi a bérletgyüjtést, naponként 
6—8 óra között a közönség rendelkezé­
sére áll a színházi irodában.

A Csokonai-szinbázba az idén a Szín­
művészeti Kamara három vándortársula­
tot osztott be: Ihász Aladár, vitéz 
Tolnay Andor és vitéz B á n k y Ró­
bert társulatait. Mindhárom társulat ve­
gyes műsort ad, az Ihász- és Tolnay- 
társulat azonban elsősorban inkább ope­
retteket játszik.

Az idényt az Ihász-társulat nyitja 
meg a Csokonai-színházban október hó 
3-án a Tokaji aszú előadásával s 
ez a társulat két és fél hónapog játszik
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Az Ihász-társulat már augusztus 15-e 
óta játszik Újpesten s így Debrecenbe 
már összetanulva vonul be. A régi tagok 
közül Delly Ferenc, D. Ihász Klári, 
Hlatky László, Mihályi Vilma, 
Sándor Anna és Antalffy Józset 
maradtak meg. Uj tagok: Antal Er­
zsi énekesnő, a kolozsvári Magyar Szín­
ház volt szubrettje, Apor Klári, aki 
évekkel ezelőtt már volt a Csokonai- 
színház tagja a Kardoss-társulatnál, D o- 
b a y Bella énekes naiva, a miskolci 
színház volt tagja, Hernádi János 
karmester, aki Berlinben és több nagy 
német városban működött, Ihász Lajos, 
az Andrássy úti és a Magyar Színház 
volt tagja, Kárpáti Zoltán jellem- 
színész, Madaras Vilma szubrettpri- 
madonna, Olasz Lajos buffó és dísz-

tnfct *

NEM TÖRTÉNT MÉG DÖNTÉS 
A KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZ IGAZGATÓI 

KINEVEZÉSÉBEN

Budapest, szeptember 13. Egyes napi­
lapok azt a hírt közölték, hogy a kolozs­
vári Nemzeti Színház igazgatójának ki­
nevezése megtörtént, sőt már az új igaz­
gató nevét is tudni vélték. Illetékes he­
lyen felhatalmazták a MTI-t annak köz­
lésére, hogy ez a hír nem felel meg a 
valóságnak, mivel a kolozsvári Nemzeti
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Hatvan kiló almáért 
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A debreceni kir. törvényszék mos! 
tárgyalta Nagy Sándor napszámos, 
debreceni lakos bűnügyét, akit lopás­
sal vádolt a kir. ügyészség. Nagy Sán­
dor a nagyerdei városi kertészetből 
60 kiló almát lopott el és utána meg­
szökött Debrecenből. A Dunántúlon 
bujkált, míg végül is a kiadott körö­
zés alapján Székesfehérvárott elfog­
ták. Több rendbeli tyúklopással is vá­
dolták, de ez nem nyert beigazolást a 
főtárgyaláson, így csak az almalopás 
miatt mondták ki bűnösnek és ezért 
két hónapi fogházbüntetést kapott. Az 
ítélet jogerős, mert a felek megnyu­
godtak.

ei«) is elte:

:kozólag mindezideig döntés még 
történt. (MTI)

Október !-re elkészül a Debrecen— 
Nagyvárad között felszakított vasúti sínpálya

Az erdélyi részek megszállása után I 
a MÁV elnökigazgatóság nyomban el­
készítette a visszatért vasúthálózatán 
meginduló vonatok menetrendjét. -—
Természetszerűleg több átmenő vona­
lon még a forgalmat nem vehették fel, 
mert nagyon sok helyen még 22 évvel 
ezelőtt a románok felszakították a 
síneket és most a MÁV osztály mér­
nökségéi már a bécsi döntés előtt a 
magyar területeken el kezdték ezek­
nek a pályatesteknek átépítését.

Debreceni relációkban nagyon fon­
tos szerepet ‘ölt be a debrecen—nagy- 
kereki—biharpüspöki—nagyváradi vo­
nal, melyet a háború előtti években 
nyitottak meg és adtak át a forgalom­
nak. Ez a vonal 72 kilométerre rövi­
díti meg a Debrecen és Nagyvárad 
közötti távolságot és békében már két 
és fél órai menetidőre kötötte össze 

I a két nagyforgalmú várost. Mint ér 
> tesülünk 22 évvel ezelőtt a románok
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A MÁV mar a becsi denies meg­
kezdése előtt hozzákezdett a pálya­
test helyreállításához és már javában 
folyik a sínek lerakása. A legiileíéke- 
sebb helyen úgy tudják, hogy a pálya 
test teljes átépítése ezen a 13 kilomé­
teres távon már október 1-re elké­
szül és október 5-én az utazási tila­
lom megszűnte után megindul ezen a 
vonalrészen is Debrecen—Nagyvárad 
közötti személyforgalom. Az elkészüli 
menetrend szerint két és háromnegyed 
órás lesz az út Debrecen és Nagyvá­
rad között és a menetdíj 3 pengő 70 
fillér. Egyébként a MÁV elnökigazga­
tósága a visszatért erdélyi részek 
menetrendiét is összeállította már. 
Ezeket a nemzetiszínü keretben nyo­
mott menetvendtáblákat valamenn1, i 
vasútállomáson kifüggesztették. A

’*** r'ri
'-y fent.

récén sz, kir. varos területére tuzna 
kiskereskedésre érvényes iparigazol­
vánnyal lendelkezőket, továbbá tűzifa 
kiskereskedéssel ténylegesen foglalkozó 
fűszer és szatócs kereskedőket, hogy a 
tűzifa kiskereskedői kijelölés iránti ké­
relmüket az elsőfokú iparhatóság iktató 
hivatalába (Kossuth u. 20. sz., fsz. 33.) 
saját érdekükben mielőbb adják be.

A kérvény 2 P-ős okmánybélyeggel 
látandó el, ahhoz mellékelendő az ipar- 
igazolvány eredetben, vagy annak hite­
les másolata. A kérvényben pontosan 
feltüntetendő, hogy a tűzifakereskedést 
hol (utca, házszám) kivánia gyakorolni.

Debrecen, 1940. szeptember 12.
Az elsőfokú iparhatóság.

Fqr:
HOLLANDIÁBAN

MEGALAKULT A SAJTÓK ÁM ARA^
Amszterdm, szeptember 13. (Német TI) 
oliandiában pénteken felállították a 
oliand sajtókamarát. (MTI)"•!á-v'ő,

- — Baleset kerékpározás közben. Si­
mon Irén 7 éves kislány, Ág utcai la­
kos kerékpározni tanult. A lába kerék­
pározás közben a küllőhöz szorult és 
összeroncsolía. A mentők kötözték be s 
részesítették első segélyben.
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HIRDETMÉNY.
Közlőm a város érdekelt lakosságával, 

hogy az árellenőrzés országos kormány- 
biztosa a 20550—1940. Á. K. számú ren­
deletével a szuperfoszfát műtrágya leg­
magasabb eladási árának megállapítása 
tárgvában az alábbiakat rendelte:

1. §•
A szuperfoszfát műtrágya legmagasabb 

fogyasztói árát 17 százalékos vízben old­
ható foszforsavtart alom mellett (P»05) 
100 kg.-ként a következőképen állapítom 
meg:

1. Legalább 100 q-nak egy állomásra 
történő szállítása esetén:

papirzsákban 11.10 P
ömlesztve 10.50 P

2. 100 q-nál kisebb mennyiségnek, de 
legalább 50 q-nak egy állomásra törté­
nő szállítása esetén:

papirzsákban 11.60 P
ömlesztve H- P

3. 50 q-nál kisebb mennyiség szállí­
tása esetén:

jutazsákban 11.50 P
papirzsákban 11.10 P

Az 1. § 1. és 2. pontjában megállapí­
tott árak helyt bérmentve, érkezési va­
gon az ország bármely vasúti állomása: 
a 3. pontban megállapított árak helyt 
gyári feladóállomás, vagonba rakva ér­
tendők. Az árakban a forgalmi adóvált- 
ság és a csomagolás értéke bennfoglal- 
tatik.

3. §.
Amennyiben a szállított szuperfosziát 

műtrágya vízben oldható foszforsavtar- 
talma az ármegállapítás alapjául szol­
gáló 17 százaléktól 0.4 százalékot meg­
haladóan eltér, a különbözet minden egy 
tizedszázalékáért az 1. §-ban megállapí­

tott árakat alapul véve, 100 kg. szuper­
foszfátonként 5.5 fillér levonásnak, ille­
tőleg térítésnek van helye.

4- §■
A szuperfoszfát műtrágyát előállító 

gyárak vidéki bizományi raktáraiból tör­
ténő szállítás esetén az egalizált 17 szá­
zalék foszfortartalmú műtrágya árát ju­
tazsákba csomagolva, forgalmi adóvált- 
sággal együtt, helyt, vidéki bizományi 
raktár, 100 kg.-ként 12.20 P-ben állapí­
tom meg.

S. §•
A bizományi raktár telephelyén kívül 

eső községekben szuperfoszfát műtrágya 
eladással foglalkozó kiskereskedőknek 
jogukban áll a vidéki bizományi raktár­
ból a saját telephelyükig felmerült tény­
leges szállítási költséget a 4, §-ban meg­
határozott eladási árhoz hozzáadni.

Ez a rendelet 1940. augusztus 22-én 
lépett hatályba.

Debrecen, 1940. szeptember 5.

Polgármester,

Debreceni Helyi Vasút.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 
folyó évi szeptember hó 16-tól kezdve a 
Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémiai 
(pallagi) vonalon a villamos vonatok a 
következőkép közlekednek:

I. HÉTKÖZNAPOKON:
1. A Máv pályaudvartól a Gazdasági 

Akadémiára indul: 6 ó 43 p, 11 ó 10 p, 
13 ó 6 p, 15 ó 58 p, 20 ó 05 perckor.

2. A Nagyerdei Vigadó megállóhelytől 
a Gazdasági Akadémiára indul 14 óra 
13 perckor.

3. A Gazdasági Akadémiáról a Máv. 
pályaudvarig indul 7 ó 21 p, 12 ó 22 p, 
14 ó 46 p, 16 ó 40 p, 20 ó 48 perckor.

4. A Gazdasági Akadémiáról a Nagy­
erdei Vígadó megállóhelyig indul 13 óra 
46 perckor.

A Máv. pályaudvartól 11 ó 10 perckor 
és a Gazdasági Akadémiáról 13 ó 46 
perckor induló villamos vonatokon a 
Nagyerdei Vigadó—Gazdasági Akadémia 
vonalon a bérletjegyek nem érvényesek 
és a bérletjeggyel rendelkező utasok is 
a rendes menetdíjat fizetik.

II. VASÁR- ÉS ÜNNEPNAPOKON:
1. A Máv. pályaudvartól a Gazdasági 

Akadémiára indul 8 ó 06 p, 11 ó 10 p,
13 ó 06 p, 15 ó 15 p és 20 ó 05 perckor.

2. A Gazdasági Akadémiáról a Máv. 
pályaudvarig indul 8 ó 50 p, 11 ó 50 p,
14 ó 19 p, 16 6 06 p és 20 ó 48 perckor. 

Debrecen, 1940 szeptember 12.
Az üzletigazgatóság.

HIRDETMÉNY

az élősertés legmagasabb árának meg­
állapításáról.

Debrecen sz. kir. város érdekelt lakos­
ságával, hogy az árellenőrzés országos 
kormánybiztosa 1940 évi szeptember hó 
12-től kezdődöleg az élősertésekért — 
legalább 12 órai koplalás után — kifi­
zethető legmagasabb árakat Debrecen sz. 
kir. város területére a hizlaló gazdasá­
gokban történt átadás esetén az aláb­
biak szerint állapította meg:

a) Legalább 160 kg. súlyú fiatal (leg­
feljebb 2 éves) tenyésztésbe nem fogott, 
jól hízott elsőrendű zsírsertés 1.34 P.

b) Legalább 140 kg. súlyú fiatal )leg­

feljebb 18 hónapos), vagy legalább 150 
kg-os (legfeljebb 2 éves), tenyésztésbe 
nem fogott, jól hízott elsőrendű zsírser­
tés 1.28 P.

c) Legalább 110 kg. súlyú, fiatal, jól 
hízott zsírsertés, elsőrendű fiatal angol 
tőkesertés, elsőrendű sonkasüldő 1.26 P.

d) Legalább 100 kg. súlyú, fiatal kő- 
zépmínőségű szedett sertés, legalább 170 
kg. súlyú hízott zsírsertés, korra való 
tekintet nélkül 1.22 P,

e) 17 kg-nál kisebb súlyú sertés, kor­
ra való tekintet nélkül, silány minőségű 
'sertés 1.16 P.

Vásáron, vagy vevőhöz szállítva tör­
tént eladás esetén a szállítás tényleges 
költsége, kg-ként azonban legfeljebb 4 
fillér, a hizlaló gazdaságban történt át­
adás esetére érvényes legmagasabb ár­
hoz hozzászámítandó.

Vasúton történő szállítás esetén a szál­
lítási jegyen kifizetett vételárat a köz­
ségi elöljáróság által igazoltatni kell,

Debrecen, 1940. szeptember 13.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.

mm
Szombaton, vasárnap;
A HÁROM TESTŐR 
(Dumas remekműve)
Fényes kísérőműsor!

INGYEN REPÜLHET, AKI 
GYŰJTI A REPÜLÖBÉLYEGF-1!

E-SMH

Apróhirdetések Egv apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független UJságban hakö^ap SI 
fillér, vasárnap 70 «11- Vastag betűvel szedett sx.avak ket«eresen, ' ^'1 8-ig fél­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggé) szolgálunk. Apróhirdeteseket este g 
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József ut 49. sz. Telefon: 21-52.

Kocsist
kommencióst, város alatti 
gazdaságba, jó bizonyítvány­
nyal — fejni tudó előnyben 
__ kerestetik, Márton Kál­
mán u. 52. Nyilastelep. 1448

tUadá lakás.

Orvosi
rendelőnek, vagy ügyvédnek 
alkalmas 1 szoba, előszoba 
kiadó. Hatvan u. 37. 1457

Bútorozott
szoba kiadó, Hatvan u. 31.

1449

SLokást Uuesak
Egyszobás lakást keresek,

esetleg egy szoba előszobás 
konyhás lakást október 1-re. 
Biztos fizető vagyok. Cím a 
kiadóban.

Garantálían
tiszta két egymásbanyíló uc- 
cai bútorozott szoba külőn- 
bejárattal, fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó, Széchenyi u. 
12. szám.

Vétel
Fürészport, 

szárazai, nagyobb tételben 
keresünk megvételre. Cím a 
kiadóban

Szerényebb
bútorozott szoba, esetleg el­
látással kiadó azonnalra, — 
Széchenyi u. 23. I. 4. w 1438

Központifűtéses,
félemeleti szép uccai szoba 
1—2 személy részére kiadó, 
esetleg teljes ellátással. Cím 
a kiadóban. 1421

Kétágyas
bútorozott szoba azortnalra 
kiadó, esetleg ellátással is. 
Arany János u. 19. kereszt­
épület. 14^0

Légfütésű
különbejáratú bútorozott szo­
ba azonnalra kiadó Svetits- 
ben, harmadik lépcső, máso­
dik emelet kilenc. 1462

Jó

Bordóra
festett nem modern complett 
ebédlőberendezés eladó. — 
Nyaralóba kiválóan alkalmas. 
Megtekinthető délután 3—5 
óráig, Lorántffy u, 30. máso­
dik lépcső.

Eladó
különféle borpince felszere­
lés: écsokfa, fertályosok, kár­
mentők, korcsolya, tízliteres 
ürmérték, Werbőczy ucca 14

1461

Miniatűr
iskola-harmónium eladó, Kút 
ucca 104. sz. 1450

állapotban lévő cserépkály- . -
hát vennék. Cím a kiadóban. |

Eladó
egy komplett ebédlő és háló­
berendezés. Ugyanott sezlon, 
matracok, ebédlőkredenc, 
asztal, székek és egy konyha­
sparherd, Szepességi u. 29. 
Megtekinthető délelőtt 9-11, 
délután 2—4-ig. 1416

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért
újjáalakítja, nyúlszőrkaiapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2663

Varrónő

bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik, Arany János u. 
15. szám.

Eltörött
dísztárgyak, nippek, vázák 
javítása szakszerűen olcsón, 
Bárány rádiósnál, Piac ucca 
40. Hangya átjáró. 1410

Háromszobás
uccai összkomfortos lakás 
novemberre kiadó, W erbőczy 
ucca 14. 1460

Vennék
24-es, vagy 25-ös fehér gyer­
mekhócipőt. Cím a kiadóban.

1385

Tengerit,
50 mázsát vennék. Címeket a 
kiadóba kérek. 1404

Utazótáskát,
nagyobb méretűt vennék. Cí­
met a kiadóba kérem leadni.

1447

Eladás

Nagy
tükör, Meidínger kályha, fél 
mázsa képes folyóirat, villa­
mos lámpák, másoló gép el­
adó, Csapó u. 10, az udvarban

1254

Vendéglőnek, 
borozónak alkalmas nagy üz­
lethelyiség hatalmas borpín- 
cével, mellékhelyiségekkel a 
Piac és Arany János ucca 
Sarkán kiadó. Felvilágosítás 
házfelügyelőnél, Arany János 
ucca 1. 1446

Házi
varrást vállalok, felső- és fe­
hérneművarrást. Cím a ki­
adóban. 1057

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Intelligens
lakótársnőt keresek 15-re, 
Eötvös u. 87. 1444

Szerényigényű,
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek. József kir. herceg u. 
22., kis lakás. 1192

mtász
Hungáría-pensió

Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39.

Áfádat,
Esőernyőt

legolcsóbban a készítőtől ve­
gyen, javítás, áthúzás, Ernyő 
szalon, Piac u. 77. 1324

Gyors-
és gépírásra iratkozzék be a 
Naményi Gyors- és Gépíró 
Iskolába. Batthyány u. 1. I. 
emelet. Államvizsga, állásba- 
helyezés.

liüleHféte,
Építészek

figyelmébe! Az Alföldi Taka­
rék bontásából kikerülő min­
denféle anyagokra elő lehet 
jegyezni, Lorántffy u. 32. alatt

1454

Jő
családból való leány ajánlko­
zik üzletbe kiszolgálni. Cím 
a kiadóban. 1441 vv

1441 vv

Fizetés
nélkül, magános 50-es özvegy 
úrinő társalkodónői állást ke 
rés. Cím a kiadóban. 1459

Eladó
Derecskén a Szőke József u. 
31. számú ház, — még 10 
évig adómentes — villany be­
vezetve, 2 szoba, konyha, ka­
mara és éléskamara, más 
melléképületekkel ellátva. — 
Ugyanott a Kisbánya kertben 
egy 935 négyszögöl kerti íöld, 
fele szántó, fele szőlő, eladó. 
Érdeklődni Kiss János tör­
vényszéki altisztnél, vagy 
Német János ny. bankigazga­
tónál Derecskén. 1456

Németh
ucca {Nyilastelepen) 23. szá­
mú kétszobás szép családi 
ház verandával és gyümöl­
csössel autóbusz megállónál 
eladó. 1458

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében; Nagy Károly 
cen, Ferenc József út 49. sz. 
Grafikai Műintézete, Debra-

hlüli
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